



شرح چندہ

سالانہ ۳۶ روپے
ششماہی ۱۸ روپے
مالک غنیمت
بندوبست بھری داک ۱۲ روپے
فی پروجیکٹ ۷۵ روپے

THE WEEKLY "BADR" QADIAN - 1435/6

ایڈیٹر:-

نور شید احمد نور

نائبین:-

بشارت احمد حید

شکیل احمد طاہر

قادیان ۲۳ ربیع الثانی، سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ علیہ السلام نے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ ہمارے لئے ایک نیا دور شروع فرمائے۔

- محترمہ حضرت سیدہ نواب امہ آحفیظہ بیگم صاحبہ مدظلہا العالی کی صحت کمزور ہو چکی ہے۔ اجاب حضرت سیدہ ممدوحہ کی کامل و عاقل صحت یابی کے لئے دعائیں جاری رکھیں۔
- محترمہ سیدہ امہ القادریہ بیگم صاحبہ مدظلہا العالی کی صحت کمزور ہو چکی ہے۔ اجاب حضرت سیدہ بہتر ہو رہی ہے۔ قارئین سے سیدہ ممدوحہ کی کامل و عاقل صحت یابی کے لئے دعا کی عاجزانہ درخواست ہے۔
- مقامی طور پر محترم امیر صاحب جماعت احمدیہ قادیان مع جلد رویش ان کرام و اجاب جماعت بھٹوانہ قادیان غیبت سے ہیں۔ اَلْحَمْدُ لِلّٰہِ

۲۷ نومبر ۱۹۵۶ء

۲۷ ربیع الثانی ۱۳۷۵ھ

۲۴ ربیع الاول ۱۴۰۶ھ

مرکز احمدیت قادیان میں

جلسہ سیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وسلم کا با برکت و کامیاب انعقاد

محترمہ حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت طیبہ کے مختلف اہم پہلوؤں پر علماء و سلسلہ کی پر مغز تقاریر

رپورٹ مرتبہ، محرم مولیٰ محمد یوسف صاحب (فوس) مبلغ مسند مال تقسیم قادیان

اولیاء کرام اور مومنین کے لئے سیرت طیبہ کی تعلیم ہے۔ حضرت یحییٰ بن زکریا علیہ السلام نے برطانیہ کی بات کو اظہار فرمایا کہ اگر دنیا کے تمام بہادروں کے برابر میرے اعمال ہوتے اور میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی اتباع نہ کرتا تو پھر بھی یہ شرف مکالمہ و مخاطبہ ہرگز نہ پاتا۔ فاضل مقرر نے اسی تسلسل میں بیان کیا کہ اخلاق محمدی ہی موجودہ زمانے میں اُمت محمدیہ کے تمام فرقوں کیلئے ایک معیار ہیں اسی سے پرکھا جاسکتا ہے کہ کون آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے اور کون اخلاق محمدی سے عاری ہے۔ جماعت احمدیہ بفضلہ تعالیٰ اخلاق محمدی کا نمونہ پیش کر رہی ہے۔ جبکہ ہمارے مخالف اس سے کوسوں دور ہیں۔ (باقی دیکھئے ضمیمہ پر)

قریب الہی کا کوئی مقام حاصل نہیں کر سکے گا اور اس کا زندہ ثبوت اُمت محمدیہ میں پیدا ہونے والے ہزاروں

نے جن جن "اطاعت رسول" محبت الہی کے حصول کا واحد ذریعہ ہے۔" کا مصروف نے آیت قرآنی قُلْ اِنْ كُنْتُمْ تُحِبُّونَ اللّٰهَ فَاتَّبِعُوْنِيْ يُحِبُّكُمْ اللّٰهُ کی تشریح کرتے ہوئے بتایا کہ اللہ تعالیٰ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم میں وہ تمام کمالات اور اخلاق فاضلہ جمع کر دیئے ہیں جو دیگر انبیاء میں متفرق اور منقطع درجہ میں پائے جاتے تھے اسی وجہ سے آپ آیت قرآنی دِنِ قَتَلْتَا فِکْرًا قَاتِلِیْنِ اَوْ اَدْنٰی کے مطابق خدا اور اس کی مخلوق کے درمیان ایک وسیلہ بن گئے۔ یعنی آپ کی اتباع کے بغیر صراطِ مستقیم کا ادنیٰ درجہ بھی اب کوئی حاصل نہیں کر سکتا کجا یہ کہ محبت الہی حاصل کر سکے۔ کیونکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم بلند ترین اخلاق پر فائز ہیں اور آپ کو مقام خاتم النبیین عطا کیا گیا ہے جس میں یہ پیشگوئی تھی کہ اب آئندہ اُمت محمدیہ سے باہر کوئی شخص بھی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی غلامی سے آزاد ہو کر

جب سابق اس سال بھی یوم سیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وسلم قادیان دارالامان میں پوری شان اور عقیدت سے منایا گیا جس کے لئے جملہ ادارہ جات صدر انجمن احمدیہ میں تخیل رہی۔

موضع ۱۶۷۶ بروز اتوار صبح شہد ۹ بجے مسجد اقصیٰ میں جلسہ سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم زیر صدارت محترم ملک صلاح الدین صاحب ایم۔ اے۔ ناظر اعلیٰ قادیان منعقد ہوا جس میں اجاب دستورات نے کثیر تعداد میں شرکت کی۔ قارئین کے لئے پرہہ کا مناسب انتظام کیا گیا تھا۔ جلسہ کا آغاز تلاوت قرآن پاک سے ہوا۔ جو محرم قاری نواب احمد صاحب گنگوہی نے کی۔ بعدہ محرم رشید احمد صاحب مدراسی تعلیم مدرسہ احمدیہ نے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی وجد آفرین نظم سے وہ پیشوا ہمارا جس سے ہے نور مارا نام اس کا ہے محمد دلبر مرا یہی ہے توکل الہانی کے ساتھ پڑھ کر سنائی۔ اس اجلاس کی پہلی تقریر محرم مولیٰ محمد یوسف صاحب

جلسہ لائے قادیان

۱۸-۱۹-۲۰ فرج (دسمبر) ۱۳۷۵ھ کی تاریخوں میں منعقد ہوگا

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ علیہ السلام نے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ ہمارے لئے ایک نیا دور شروع فرمائے۔

"اللہ تعالیٰ مبارک فرمائے اور پہلے سے بڑھ کر اپنی برکات اور انصاف نازل فرمائے اور یہ جلسہ ہر لحاظ سے اپنی شان میں پہلے سے بڑھ کر ہو۔"

اجاب اس عظیم روحانی اجتماع میں شرکت کے لئے ابھی سے تیاری شروع فرمائیے۔ اللہ تعالیٰ اجاب کو پہلے سے بھی زیادہ تعداد میں جلسہ سالانہ قادیان ۱۹۵۶ میں شمولیت کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔ ناظر دعوت وہ تبلیغ صدر انجمن احمدیہ قادیان

پیشکش: عبد الرحیم و عبد الرؤف مالکان محمد ساری مارٹے صاحب پور کٹک (اٹریسٹ)

پیشکش: عبد الرحیم و عبد الرؤف مالکان محمد ساری مارٹے صاحب پور کٹک (اٹریسٹ)۔ (الہام سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام)۔

اس وقت اسلام کی ٹکر مغربی تہذیب سے ہے

اس لئے اسلامی تہذیب کو مغربی تہذیب پر فائق کر کے دکھائیں!

خدا تعالیٰ کی محبت کے نتیجہ میں ہی خدا تعالیٰ کے فضل آپ پر نازل ہوں گے!

سیدنا حضرت اقدس خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے بصیرت افروز خطبات جمعہ کا ملخص

اسلامی تہذیب کو مغربی تہذیب پر فائق کر کے دکھائیں

حضور نے فرمایا، میں دوبارہ پردہ کے مضمون کی طرف آتا ہوں۔ اجمعی خواتین پر مغربی تہذیب میں بہت بڑی ذمہ داری ہے۔ نیکی دراصل وہی ہے جو باقی رہ جاتی ہے۔ باقیات الصالحات میں یہی مضمون بیان کیا گیا ہے کہ نیکی وہ ہے جو باقی رہے۔ ایسی خواتین جو پردہ کی پابندی نہیں کرتیں، ان پر وہی دباؤ اٹھائے گا۔ اگر ان کی پابندی والی نیکی قرآنی نیکی ہوتی تو وہ باقی رہتی۔ اور ان سے کبھی بھی انگ نہ ہوتی۔ اس وقت اسلام کی ٹکر مغربی تہذیب سے ہے اس لئے ضروری ہے کہ ہم اسلام کی معاشرت اور اسلام کی تہذیب کو مغربی تہذیب پر فائق کر کے دکھائیں۔

اسلامی تعلیم کے مطابق پردہ ضروری ہے

حضور نے فرمایا، میں نے بار بار بتایا ہے کہ پردہ کے لئے بُرقع ضروری نہیں۔ بُرقع پردے کا ایک ذریعہ ہے۔ اور ہم نے بُرقع کو پردہ بنا لیا تھا۔ حالانکہ بُرقع بہت سخت پردہ ہے۔ اس پردہ کی نسبت جس کا اسلام میں ذکر ہے۔ کئی جگہوں پر بُرقع پنجاب کے بُرقع سے بھی زیادہ سخت شکل میں موجود ہے۔ احمدیت کا بُرقع دوسرے بُرقعوں سے آسان ہے نسبتاً آسان ہے۔ ہم نے بُرقع کو پردہ بنا لیا ہے۔ اس بُرقع کو چھوڑنے کے لئے طرح طرح کے عذر اور یہاں نفس نے ترانے اور احساس کتری کی بنا پر بُرقع کو الگ کر دیا۔ یعنی پردہ چھوڑ دیا۔ دنیا کیا کہے گی کہ کتنی پسماندہ اور غیر ترقی یافتہ یہ بُرقع پوش خواتین ہیں اور شرمندگی سے اپنی گردن کو جھکا دیا۔ اور پھر مغربیت کے اثر کے نیچے گردن جھکتی ہی چلی گئی۔ دوسری خواتین جو ہیں وہ بہانے تلاش کرتی ہیں اور ضد کرتی ہیں کہ ثابت کرو کہ قرآن میں بُرقع کا کہاں ذکر ہے؟ دراصل وہ بُرقع سے آزاد ہونا چاہتی ہیں۔ بُرقع ضروری نہیں، بے شک بُرقع چھوڑ دیں، لیکن اسلام کی تعلیم کے مطابق پردہ کر لیں۔ اور کسی کو کوئی حق نہیں کہ ان پر اعتراض کرے۔ ہم اسی لئے بار بار توجہ دلاتے ہیں کہ کم سے کم یہ پردہ ہے۔ تم اس سے زیادہ پردہ کی کوشش کرو۔ میں کم سے کم پردہ کے لئے کیوں کہتا ہوں کہ اس کے پیچھے پردہ کی ساری روح قائم ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے جو پردہ کی روح بیان فرمائی ہے اس روح کی حفاظت کریں اور اس روح کو نہ مرنے دیں۔

اولاد کی تربیت کیلئے دس گنا زیادہ محنت کی ضرورت ہے

فرمایا، نیکی کی طرف جانے کا راستہ ایک UPHILL TASK ہے۔ اور بدی کی طرف جانے کا راستہ نیچے جانے کا راستہ ہے۔ اگر ماں باپ اپنی اولاد کی تربیت پر دس گنا زیادہ محنت کریں تبھی اولاد نیک رہ سکتی ہے۔ اگر آپ نیکی کی طرف دس قدم جائیں گے تو اولاد ایک قدم آگے جائے گی۔ اگر آپ بدی کی طرف یعنی نیچے کی طرف ایک قدم جائیں گے تو آپ کی اولاد دس قدم نیچے جائے گی۔ آپ اس بنیادی اصول کو یاد رکھیں کہ جب آپ نیکی کی طرف دس قدم اٹھائیں گے تو اولاد صرف ایک قدم ہی آگے جائے گی۔ سوائے اس کے کہ آپ دس گنا زیادہ محنت کریں۔

جماعت احمدیہ کا دعویٰ ہے کہ اس نے ساری دنیا کو فتح کرنا ہے۔ ایسی قوم جس کا دعویٰ ہو کہ ساری دنیا کو فتح کرنا ہے، جب اس قوم کے نمائندے غیر نمائندہ میں سفر فرماتے ہیں ان کو مؤثر ہونا چاہیے اور دوسروں کو متاثر کرنا چاہیے۔ اگر وہ خود متاثر ہونا شروع کر دیں تو ہوشیار

خلاصہ خطبہ جمعہ فرمودہ ۲۵ ربیع الثانی ۱۳۶۵ھ بمقام احمدیہ مشن ہاؤس "النصرت" ماشریال۔ کینیڈا

تشریحاً توذ اور سورت فاتحہ کا تلاوت کے بعد آیت کریمہ مَا كَانَ مُحَمَّدٌ أَبَا أَحَدٍ مِّن رِّجَالِكُمْ وَلَكِن رَّسُولَ اللَّهِ وَخَاتَمَ النَّبِيِّينَ وَكَانَ اللَّهُ بِكُلِّ شَيْءٍ عَلِيمًا نَّ كِتَابَاتِ فرمائی۔ اور فرمایا، آج کے خطبہ کے لئے میں نے تربیتی مضمون چنا ہے۔ اس آیت کریمہ سے بظاہر اس کا تعلق دکھائی نہیں دیتا۔ مگر حقیقت یہ ہے کہ یہ آیت امت محمدیہ کی تربیت سے بہت گہرا تعلق رکھتی ہے۔ ٹورنٹو میں ایک مخلص خاتون نے پردہ کے بارے میں سوال کیا تھا۔ اس کے سوال پر، میں نے اس کا رنگ تھا۔ اس بچی کا سوال اس لائق ہے کہ اس پر توجہ دی جائے۔ سوال یہ تھا کہ پردہ پر جو زور دیا جاتا ہے اس پر عمل یوں ہوتا ہے کہ مشن ہاؤس میں تو خواتین سر ڈھانپ لیتی ہیں اور پردہ کا ادنیٰ معیار پورا کر رہی ہوتی ہیں۔ لیکن جب باہر جاتی ہیں تو خوب سچ دیکھ کر جاتی ہیں۔ اور پردہ کا قطعاً خیال نہیں کرتیں۔ میں نے کئی مرتبہ جماعت کو اس طرف متوجہ کیا ہے لیکن مغربی دنیا میں خصوصیت سے یہ مضمون بار بار یاد دہانی کے لائق ہے، پردہ کے بارے میں ہجرتی خواتین کے دو گروہ ہیں۔ دہا جو پاکستانی طرز کے پردہ میں ملبوس برقعہ کی پابند ہیں (۲) جو پردہ سے باہر نکلنے کے آخری کنارہ پر کھڑی ہیں۔ جب نصیحت کی جاتی ہے وہ چادر لے لیتی ہیں اور جب نصیحت میں ذرا دیر چلتی ہے وہ چادر اتار لیتی ہیں۔ جس سوسائٹی میں وہ ہیں وہ حالات مختلف ہیں۔ وہ باغیانہ خیالات کا اظہار تو نہیں کرتیں لیکن ان کے دل مطمئن نہیں۔ اور ان میں لوٹ جانے کا رجحان قائم رہتا ہے۔ پہلے گروہ کے دو حصے ہیں۔ اول جو خود پردہ کی پابند ہیں اور دوسروں کے لئے دُعا کرتی ہیں۔ یہی ہیں جو ساقیات کہلانے کی مستحق ہیں۔ دوسرے وہ ہیں جو نادانی کے نتیجے میں یا نیکی کے سنگم میں مبتلا ہو کر جماعت کا دیگر خواتین کو چرکے لگاتی ہیں۔ اور وہ اپنی اس نیکی کو کہ وہ پردہ کر رہی ہیں اسلام پر ایک احسان سمجھتی ہیں نہ یہ کہ اللہ تعالیٰ نے انہیں اس نیکی کی توفیق بخشی ہے۔

تربیت میں نفرت اور غصہ کا کوئی کردار نہیں

حضور نے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو نیکی کے اعلیٰ مقام پر مرتع فرمایا ہے۔ آنحضرت صلعم نے فرمایا ہے اِنِّي لَبُعِثْتُ عَلٰی مَكَارِهِمُ الْاَخْلَاقِ مِیْنِ جَوْثِی كِی اَخْلَاقِیْ رِفَاؤُزِیَا كِیَا ہوں۔ اخلاق ایک بستی چیز ہے۔ اخلاق کا سفر آریب لائق ہی سفر ہے اس پہلو سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے مقابل پر ہر شخص بد اخلاق ہے۔ اگر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ہر شخص کو حقارت کا نظر سے دیکھتے تو وہ ہرگز ہرگز تربیت نہ کر سکتے۔ آپ رحمتہ للعالمین تھے۔ آپ نے محبت اور پیار سے ہر فرد واحد کی تربیت کی۔ اور ہر ایک پر رحمت کی نظر ڈالی۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو توبہ جان چیزوں سے بھی محبت اور پیار تھا۔ حضور صلعم شروع میں درخت کے تنے کا سہارا لے کر خطبہ دیا کرتے تھے، جب منبر بن گیا تو آپ نے منبر پر کھڑے ہو کر خطبہ دیا۔ تھوڑے دیر کے بعد آپ دوبارہ درخت کی طرف تشریف لے گئے اور آپ نے درخت کے درود کو محسوس کیا جو اس نے آنحضرت صلعم کی دوری کی وجہ سے محسوس کیا تھا۔ حقیقت یہ ہے کہ اگر ہم نے تربیت کرنی ہے تو ہمیں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے تربیت کا طریق بھی سیکھنا ہوگا۔ تربیت میں نفرت اور غصہ کا کوئی کردار نہیں۔ اور اس سے دور رکھنا چاہئے۔

شکست کا طرف ہو جائے گا۔

آنحضرتؐ کو وہ مہر دی گئی ہے جو ہماری قوموں پر اثر ڈالنے والی ہے

فرمایا، حضرت سید مودود علیہ السلام نے آیت خاتم النبیین میں خاتمیت کی جو تفسیر بیان فرمائی ہے اس میں بہت مدعا ہے۔ اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی خاتمیت کا اُمت محمدیہ کی تربیت سے گہر تعلق ہے۔ حضور نے آیت خاتم النبیین کی تشریح بیان کرتے ہوئے فرمایا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے ایسے ویسے مردوں کے باپ نہیں بلکہ انبیاء کے بھی باپ ہیں۔ اور انبیاء کی شکل تشکیل کرنے والے ہیں۔ موجودہ زمانہ کے علماء کی تفسیر ناقص اور بے معنی ہے۔ مولانا مودودی کی تفسیر ہے کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ایسی مہر ہیں جو نفاذ پر لگتی ہے اور اس میں سے اللہ آنا اور جانا ناممکن ہو جاتا ہے۔ اور اس طرح ہر طرح کی نبوت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی مہر نے بند کر دی ہے جماعت احمدیہ کی تشریح اور تفسیر کے مطابق آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم وہ مہر ہیں جو تصویر بناتی ہے۔ یا وہ مہر ہیں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم وہ خاتم الانبیاء ہیں کہ ان کا اثر ہر قوم اور ہر گروہ پر پڑنے والا ہے۔ نہ کہ ان کی قوم اور اُمت پر دوسروں کا اثر پڑے۔ ہم تو اس مہر کے قائل ہیں جو دوسروں پر اثر کرنے والی ہے۔ تم کون سے مرد لے پھرتے ہو جن کا محمد باپ نہیں۔ محمد وہ باپ ہیں جو جب کی اولادوں پر اثر ڈالنے والا ہے۔ تم آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے مقام کو سمجھو اور غیروں سے اثر قبول کرنے والے نہ بنیں۔ ہماری قومیں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی قوم کے زیر نگیں آنے والی ہیں۔ اپنی تہذیب کی تلافی کو سمجھیں اس میں ہی آپ کا سکون مضرب ہے۔ پس پردہ ہو یا دیگر اخلاقی تقاضے ہوں یہی وہ میدان ہے جس میں آپ نے فتح حاصل کرنی ہے۔

محبت اور پیار سے نصیحت کرتے چلے جائیں

فرمایا، آپ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی خاتمیت کی حفاظت کریں۔ حفاظت کا حق ادا کریں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا کتنا پیارا کلام ہے کہ ماؤں کے قدموں کے نیچے سے جنت حاصل ہوگی۔ محبت اور پیار سے نصیحت کرتے جائیں۔ اسی طریق سے کامیابی حاصل ہوگی۔ (انشاء اللہ)

خلاصہ خطبہ جمعہ فرمودہ ۳ اثناء (اکتوبر) ۱۳۶۵ھ
بمقام کیلگری، اہلٹا۔ کینیڈا
۶۱۹۸۶

تشہد، تعوذ اور سورۃ فاتحہ کے بعد حضور انور نے سورۃ آل عمران کی آیات نمبر ۱۹۱ تا نمبر ۱۹۵ کی تلاوت فرمائی جو ترجمہ درج ذیل ہیں:-

إِنَّ فِي خَلْقِ السَّمَوَاتِ وَالْأَرْضِ وَاخْتِلَافِ اللَّيْلِ وَالنَّهَارِ لَآيَاتٍ لِّأُولِي الْأَلْبَابِ ۗ الَّذِينَ يَذْكُرُونَ اللَّهَ قِيَمًا وَتَعْوَذًا وَعَلَىٰ حُبِّهِمْ وَيَتَفَكَّرُونَ فِي خَلْقِ السَّمَوَاتِ وَالْأَرْضِ رَبَّنَا مَا خَلَقْتَ هَذَا بَاطِلًا ۖ سُبْحَانَكَ قِيَمًا عَذَابِ النَّارِ ۗ رَبَّنَا إِنَّكَ مَن تَدْخُلِ النَّارَ فَقَدْ أَخْرَجْتَهُ ۖ وَمَا لِلظَّالِمِينَ مِن أَنْصَارٍ ۗ رَبَّنَا إِنَّا سَمِعْنَا مُنَادِيًا يُنَادِي لِلْإِيمَانِ أَنْ آمِنُوا بِرَبِّكُمْ فَآمَنَّا ۗ رَبَّنَا نَعْرِفُ لَنَا ذُنُوبَنَا وَكَفَرْنَا بِسَيِّئَاتِنَا وَتَوَّانَا مَعَ الْآبِرَارِ ۗ رَبَّنَا وَابْتِنَا مَا وَعَدْتَنَا عَلَىٰ رُسُلِكَ وَلَا تُخْزِنَا يَوْمَ الْقِيَامَةِ ۗ إِنَّكَ لَا تُخْلِفُ الْمِيعَادَ ۝

آسمانوں اور زمین کی پیدائش میں اور رات اور دن کے آگے پیچھے آنے میں غفلتوں کے لئے یقیناً کئی نشان (موجود) ہیں۔ (وہ عقلمند) جو کھڑے اور بیٹھے اور اپنے پہلوؤں پر اللہ کو یاد کرتے (رہتے) ہیں اور آسمانوں اور زمین کی پیدائش کے بارے میں غور و فکر سے کام لیتے ہیں (اور کہتے ہیں کہ) اے ہمارے رب تو نے اس (عالم) کو بے فائدہ نہیں پیدا کیا۔ تو (ایسے بے مقصد کام کرنے سے) پاک ہے۔ پس

تو ہمیں آگ کے عذاب سے بچا اور ہماری زندگی کو بے مقصد بننے سے بچا لے گا۔ اے ہمارے رب! جسے تو آگ میں داخل کرے گا اسے تو تو نے یقیناً ذلیل کر دیا۔ اور ظالموں کوئی (بھی) مددگار نہیں ہوگا۔ اے ہمارے رب! ہم نے یقیناً ایک ایسے پکارنے والے کی آواز جو ایمان دینے کے لئے بلاتا ہے (اور کہتا ہے) کہ اپنے رب پر ایمان لاؤ سُننی ہے پس ہم ایمان لے آئے، اس لئے اے ہمارے رب! تو ہمارے قصور معاف کر اور ہماری بدیاں ہم سے مٹا دے اور ہمیں نیکیوں کے ساتھ (ملا کر) وفات دے۔ (اور) اے ہمارے رب! ہمیں وہ (کچھ) دکھیں کہ تو نے اپنے رسولوں (کی زبان) پر ہم سے وعدہ کیا ہے اور قیامت کے دن ہمیں ذلیل نہ کرنا۔ تو اپنے وعدہ کے خلاف ہرگز نہیں کرتا۔ پھر فرمایا:-

وہ لوگ جو خدا تعالیٰ کی مخلوق اور اس کے نشانوں پر غور کرتے ہیں اور سوچتے ہیں کہ یہ سب خدا تعالیٰ نے بیکار نہیں بنائے۔ وہ اس زندگی کا مقصد پانے میں کامیاب ہو جاتے ہیں۔ دوسری طرف بعض ایسے لوگ ہیں جو خدا تعالیٰ کے نشانوں کو دیکھ کر کھینچتی نہیں لیتے۔ اور سوچتے ہیں کہ وہ اپنے خدا کو کبھی نہیں ملیں گے۔

فرمایا۔ خدا تعالیٰ نے یہ کائنات بے مقصد نہیں بنائی۔ بعض لوگ اس دنیا کو صرف مادی نقطہ نگاہ سے دیکھتے ہیں۔ اس دنیا کے اموال حاصل کرنا ہی ان کا مقصد ہوتا ہے۔ اس کے بعد ان کی کوئی دلچسپی نہیں ہوتی۔ وہ اس بات پر بھی غور نہیں کرتے کہ اس دنیا کو کس نے بنایا ہے۔

مغربی قوموں نے دنیوی فوائد کیلئے کوشش کی تو اسی میں کامیاب ہوئے

فرمایا۔ خدا تعالیٰ مکمل انصاف کرنے والا ہے۔ وہ لوگ جو اس دنیا کے مادی فوائد حاصل کرنے کے لئے کوشش کرتے ہیں، خدا تعالیٰ ان کو عطا کر دیتا ہے۔ ان کے دل ان کے مال کی وجہ سے مطمئن ہو جاتے ہیں۔ اور یہ عادات مغربی قوموں کے ہیں۔ انہوں نے اس دنیا کے فوائد حاصل کرنے کے لئے پورے ذرائع استعمال کئے اور اس دنیا کا مال حاصل کر لیا۔ یہ خدا تعالیٰ کے قانون انصاف کے مطابق ہوا۔ کیونکہ ان قوموں نے غور و خوض کیا۔

اسلامی قوموں نے غور و خوض سے کام لیا تو پیچھے رہ گئے

فرمایا، اسلامی قوموں نے غور و خوض کی صلاحیتوں کو استعمال نہیں کیا۔ اس وجہ سے وہ پیچھے رہ گئے۔ مغربی قوموں نے اگرچہ اس دنیا کے فوائد حاصل کرنے کے لئے کوشش کی لیکن آخرت کے لئے ان کے پاس سوائے جہنم کی آگ کے کچھ نہیں۔ جو کچھ بھی انہوں نے حاصل کیا یہاں ہی رہ جائے گا۔ انہوں نے جو اس دنیا کے فوائد حاصل کئے وہ بھی چھوٹے ہیں۔ وہ آخرت میں کوئی فائدہ نہیں پہنچا سکیں گے۔ مغربی قوموں کو جب بھی موت کے بعد کی زندگی کے بارے میں یاد کرنا پڑتا ہے تو وہ اس کا مذاق اڑاتے ہیں۔ وہ کہتے ہیں کہ یہ کیسے ممکن ہے۔ ہم کس طرح دوبارہ زندہ کئے جائیں گے۔ یہ ممکن نہیں ہے۔ فرمایا، خدا تعالیٰ کا انصاف ہر ایک پر پورا ہوتا ہے۔ ہر شخص جو دنیا ستاری سے کوشش اور محنت کرتا ہے خواہ وہ ایمان لائے والوں میں سے ہے یا نہیں، خدا تعالیٰ اس کو اجر دیتا ہے۔ اگر خدا تعالیٰ ایمان نہ لائے والوں کو بھی ان کی کوششوں کا اجر دیتا ہے تو ایمان لانے والوں کو وہ اجر کیوں نہ دے گا۔

مغربی ممالک میں آباد ہونے والے مسلمانوں کی ایک خطرناک غلط فہمی

فرمایا، بہت سارے مسلمان جو مغربی ممالک میں آکر رہائش پذیر ہوتے ہیں وہ ان قوموں کی اقدار سے متاثر ہو جاتے ہیں۔ وہ ان کے دنیاوی جاہ و جلال کو دیکھ کر سوچتے ہیں کہ یہ لوگ صحیح راستہ پر ہیں۔ اور اس طرح سے وہ اسلامی روایات اور اقدار کو پیچھے چھوڑ جاتے ہیں۔ فرمایا، آپ کو اس بات کا فیصلہ کرنا پڑے گا کہ آپ کیا چاہتے ہیں۔ اس دنیا کا مال بھی اور آخرت کا مال بھی۔ آپ کو سوچنا پڑے گا کہ یہ فیصلہ کرنا پڑے گا کہ اس دنیا کے بعد بھی ایک دنیا ہے۔

خدا تعالیٰ کے فیصلہ کا وقت قریب ہے اس لئے رو اور لوہہ کرو!

(ملفوظات جلد دہم صفحہ ۱۱۹)

پیشکش: گلوبکس بریٹینویک پبلسیشنز، رابنڈرا سہرائی کلکتہ ۷۰۰۰۳۹۔ فون: ۲۷-۰۴۴۱۔ گرام: "GLOBEXPORT"

قرآن مجید یہ نہیں کہتا کہ آپ اس دنیا کو کلیۃً چھوڑ دیں۔ خدا تعالیٰ مادی اموال اور روحانی اموال میں ایک توازن قائم کرنا چاہتا ہے۔ یہ خدا تعالیٰ کا وعدہ ہے کہ اگر تم روحانی اموال کو حاصل کرنے کی سچے دل سے کوشش کرو گے تو دنیاوی اموال تمہارے پیچھے آئیں گے۔

اپنے آپ کو اور اپنے بچوں کو خدا تعالیٰ کا دوست بنا دیں

فرمایا۔ آپ خدا تعالیٰ کے دوست بن جائیں۔ اولیاء اللہ بن جائیں۔ جب آپ کسی کو دوست بناتے ہیں تو کیا آپ اس کو کسی چیز کا ادعا حصہ دیں گے۔ ایسا دوست جس کے ساتھ آپ کو محبت ہے۔ اگر اس کو پورا حصہ دیں گے تو وہ نہ صرف پورا آپ کو لوٹا دے گا بلکہ اس سے زیادہ واپس دے گا۔ احمدیوں کو خدا تعالیٰ کے ساتھ پورا اور مکمل تعلق پیدا کرنا چاہیے۔ اپنے آپ کو خدا تعالیٰ کا دوست بناؤ۔ نہ صرف اپنے آپ کو بلکہ اپنے بچوں کو بھی تعلق کرو کہ خدا کے ساتھ دوستی قائم کرو۔ ان کو روزانہ بتاؤ کہ خدا تعالیٰ ہی صواب ہے۔ اس سے تعلق پیدا کرو۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے فرمایا ہے کہ اگر آپ کو جو کچھ کا تسمہ چاہیے تو خدا سے مانگو۔ جب بھی کسی شئی کی ضرورت ہو تو خداوند کریم سے مانگو۔ ہر وقت خدا تعالیٰ کے بارہ میں سوچو۔ اس طرح ایک برہمن پیدا ہو جائے گا۔ پھر آپ کو خیال آئیگا کہ مانگ تو رہا ہوں لیکن میں خدا تعالیٰ کو دے کیا رہا ہوں۔

فرمایا۔ محبت ایک ایسا جذبہ ہے جو راستے بھی دکھاتا ہے۔ اگر خدا تعالیٰ سے محبت ذاتی نہیں تو پھر آپ ہر وقت دنیاوی باتوں سے ڈرتے رہیں گے۔ احمدیوں کو خدا تعالیٰ سے محبت پیدا کرنی ہوگی پھر اس محبت کے نتیجے میں خدا تعالیٰ کے فضل آپ پر نازل ہوں گے۔

خلاصہ خطبہ جمعہ فرمودہ ۱۰ ارباعہ اکتوبر ۱۳۶۵ھ
بمقام مسجد فضل لندن
۶ ۱۹۸۶

ایکس روزہ دورہ کینیڈا کے بعد انگلستان واپسی

شہد تھوڈ اور صورتہ فاتح کی تلاد کے بعد حضور نور نے فرمایا کہ آج میں تفسیر بیٹا ایکس دن کے بعد دوبارہ یہاں جمعہ کے لئے حاضر ہوا ہوں۔ ان دنوں میں انگلستان سے دوری کا احساس رہا۔ اس کی بڑی وجہ یہ تھی کہ جس طرح یہاں ساری دنیا سے ڈاک ملتی ہے اور ساری دنیا سے رابطہ رہتا ہے اس طرح دیگر ممالک میں رابطے کی ایسی سہولت اور ایسی باقاعدگی نہیں اور خصوصاً اس سفر میں ایک لمبے عرصے کے بعد مجھے گلاش ڈاک دیکھنے کا موقع ملا ہے۔

فرمایا کہ سب خط لکھنے والوں کو جواب میں تاخیر ہونے پر معذرت خواہ ہوں۔ پھر فرمایا۔ دوسرے جماعتی خبروں سے جو تعلق کٹ جاتا رہا ہے اگرچہ اہم خبریں مل جاتی رہی ہیں۔ اس کی وجہ سے محرومی اور بنیادی طور پر ہلکا سا کٹ جانے کا احساس رہا۔

جماعت کینیڈا پر اظہارِ خوشنودی

فرمایا۔ جہاں تک دورہ کینیڈا کا تعلق ہے یہ اپنی ذات میں نہایت ہی ضروری تھا اور اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس کے نتیجے میں جماعت کی ترقی کے بہت سے سامان پیدا ہوں گے۔ دورہ خدا کے فضل سے نہایت معروف تھا اور اس خیال سے کہ بار بار موقع نہیں مل سکتا جماعت نے جس قدر میرے وقت کا بہترین استعمال کرنے کا کوشش کی۔ اندرونی اور بیرونی رابطے کے لحاظ سے اس دورے کا جو پیر بڑا اچھا اثر پڑا ہے۔ جماعتی طور پر بھی کہ جماعت کینیڈا نے گزشتہ چند سالوں میں تربیتی لحاظ سے غیر معمولی ترقی کی ہے۔ اور اس ترقی کو دیکھ کر بہت خوشی ہوئی اور اللہ تعالیٰ کے شکر کی طرف طبیعت مائل ہوئی۔ مشرق سے مغرب تک جو سفر اختیار کیا اس تمام عرصے میں بیداری کی نمایاں اور بے شکوہ ہے۔

پاکستان کے تکلیف دہ حالات کا شیریں پھل

فرمایا۔ پاکستان میں جو تکلیف دہ حالات گزر رہے ہیں یہ محض ان کا پھول ہے۔ اللہ تعالیٰ کی رحمت کی ہوائیں جو چل رہی ہیں اس کا تعلق ان تکلیفوں اور دعاؤں سے ہے جو ان تکلیفوں کے نتیجے میں پیدا ہوتی ہیں اور سارا میں خدا کی رحمت غیر معمولی طور پر خوش خبریاں لے کر آرہی ہے اور اس سے چھینٹے مردہ دلوں میں نئی تازگی اور نیا دلولہ عطا کر رہے ہیں اور میں سمجھتا ہوں کہ صرف کینیڈا میں ہی نہیں ساری دنیا میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے اس قسم کی رحمتوں کا نزول ہو رہا ہوگا۔ پس جماعت احمدیہ کو اس پہلو سے خوش خبری ہو کہ جماعت ایک نئے ترقی کے دور میں داخل ہو چکی ہے اور اس نئے دور کے نتائج بہت دیر تک نکلنے رہیں گے اور اگر ان نتائج کو ہم سب نبھالیں تو آئندہ خطبہ اور عظیم تر نتائج کے لئے وہ بنیادیں ہمیا کریں گے۔

کینیڈا جماعت کا بیرون دنیا سے مضبوط رابطہ ہے

حضور نے جماعت احمدیہ کینیڈا کے بیرونی واسطے کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ وہ بھی بیرونی دنیا سے واضح اور مضبوط ہوا ہے اور اس کثرت کے ساتھ جماعت نے اپنے آپ کو اپنے ماحول پر واضح کیا ہے کہ جہاں جہاں بھی مجالس سوال و جواب ہوتی ہیں جماعت کے ابتدائی تعارف کی ضرورت نہیں پڑتی۔

ٹیلیویشن اور ریڈیو پر ہونے والے پروگراموں کا تفصیلی ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ ان سب پہلوؤں پر جب غور کرتا ہوں تو دل اللہ کے فضل سے بھر جاتا ہے کہ یہ دورہ بہت ہی کامیاب اور دل کو مطمئن کرنے والا تھا۔

کینیڈا کے لئے دعا کی تحریک

فرمایا۔ یہ ملک ایسا ملک ہے جہاں اُمید کے بہت سے پہلو نظر آتے ہیں۔ دنیا کی تمام جماعتوں کو اس ملک کو اپنی دعاؤں میں شامل کر لینا چاہیے۔ یہ اسلام کے لئے خدا کے فضل کے ساتھ مستقبل کی سر زمین بننے والا ہے۔

مولویوں کی ناکامی اور جماعت کی کامیابی

فرمایا۔ مولویوں کی ایذا رسانی سے تکلیف تو ہے اور جماعت شدید بے چینی محسوس کرتی ہے اور ہر وقت یہ سوال اٹھاتا رہتا ہے کہ کب آخر خدا ان کو پروے گا۔ کب تک دل اس لحاظ سے ٹھنڈے ہوں گے کہ اللہ تعالیٰ ان کو سب دنیا میں ناکام اور سوزا کرے گا۔ فرمایا۔ میں اس پہلو سے بتانا چاہتا ہوں کہ جو نیک اثرات میں دیکھ کر آیا ہوں ان پر ضرور نظر رکھیں۔ ان کی کوششوں کے جماعت پر کوئی بد اثرات ظاہر نہیں ہو رہے بلکہ اتنے زیادہ نیک اثرات ظاہر ہو رہے ہیں کہ اگر آپ دونوں بلائیوں میں ڈال کر دیکھیں اور دنیا بھاری سے موازنہ کریں تو ان کی تکلیفوں کے مقابلہ میں نعمات کا پلٹا بھاری ہے اور مولویوں کی ہر کوشش ناکام اور نامراد ہوئی ہے یہ جماعت کی ترقی کے نئے دروازے کھول کر آئے ہیں۔ کینیڈا میں سوسائٹی نے ان کو نہایت نفرت کی نگاہ سے دیکھا ہے اور مولویت سے ایسے متنفر ہوئے ہیں کہ یہ جماعت کے لئے ایک شاندار کامیابی ہے۔

آخر میں فرمایا کہ کینیڈا میں کام کی بہت گنجائش ہے اس لئے کینیڈا کی سر زمین کو ہر پہلو سے دعاؤں میں یا درکھیں کہ اللہ تعالیٰ ان کی سعادت کو بڑھائے اور جو نیکی انہوں نے جماعت سے کی ہے اس کی جزا دے۔

اعلانِ نمازہ جنازہ: خطبہ ثانیہ کے دوران حضور نے کم سعود احمد صاحب جہاں بیلنگ پور کے پوتے اور صاحب کے والد صاحب کو وفات کا اعلان فرمایا اور بتایا کہ مرحوم بڑے ہی اطاعت گزار اور نیک انسان تھے۔ خلافت کی طرف سے ہر توجیہ پر عمل کرنے والے تھے۔ فرمایا کہ ان کی نماز جنازہ ان کی آوش آنے پر نماز عصر کے وقت ادا کی جائے گی۔ دعاؤں میں ایک نوجوان نور قریشی صاحب اور کم خوشی محمد صاحب کا ذکر ہوا۔ ان کی نماز جنازہ منظر کبھی ادا کی جائے گی۔ (منقول از ہفت روزہ انصر لندن ۲۶ نومبر ۱۳۶۵ھ)

میرا کرم من تعلم القرآن وعلمہ
میرا کرم من علمہ القرآن وعلمہ
میرا کرم من علمہ القرآن وعلمہ

ٹورین کے کفن پر کیمیائی تحقیق

انگریز ڈاکٹر محمد اسحاق خلیل صاحب زعمیم مجلس اعمار اللہ ٹورین سوئٹزر لینڈ

اٹلی کے مغرب میں سوئٹزر لینڈ اور فرانس کو جلاؤ کے قریب شہر ٹورین میں ایک کفن محفوظ ہے جس کے متعلق یقین کیا جاتا ہے کہ مسیح ناصری کو واقعہ صلیب کے بعد اسی کفن یا چادر میں لپیٹا گیا تھا۔

بہت سے قارئین اخبار بار کو یاد ہو گا کہ چند برس پیشتر ۱۹۷۹ء کے لگ بھگ جماعت احمدیہ کی طرف سے لندن میں ایک عالمی کانفرنس منعقد ہوئی تھی جس میں حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی وفات اور ٹورین واقعہ کفن کے موضوع پر بھی تقاریر ہوئی تھیں۔ انہی دنوں ۱۹۷۸ء یا ۱۹۷۹ء میں کیتھولک سرج کی طرف سے اعلان کر دیا گیا تھا کہ ٹورین کے کفن پر کیمیائی تجزیہ کے امتحانات کی اجازت نہیں دی جائے گی۔

اب سات آٹھ سال قبل محققین نے (غالباً کاوش بسیار کے بعد) پھر سے اس کفن پر کیمیائی امتحانات کی اجازت حاصل کی ہے۔ چنانچہ اس بارہ میں ڈیٹیکٹو اخبار انٹرنیشنل ہیرالڈ ٹریبیون پیرس (فرانس) نے ۱۰-۱۶-۸۶ء کے شمارہ میں راسٹرز کے حوالہ سے جو خبر شائع کی ہے اس کا انگریزی سے اردو ترجمہ ہدیہ قارئین ہے:-

ٹورین میں محفوظ کفن مسیح کا کیمیائی امتحان ممکن ہے

ڈیٹیکٹو سٹی ہیرالڈ ٹریبیون ٹورین میں محفوظ کفن کے بارے میں بہت سے کیتھولک عیسائیوں کا یہ عقیدہ ہے کہ یہ مسیح ناصری کا کفن ہے۔ کیتھولک عیسائیوں کے مرکز ویٹیکن سٹی (نزد روم) سے کیتھولک کیمیا کی سائنس کا ڈبھی کے ایک بیان میں کہا گیا ہے کہ اس کفن کی تاریخی مدت معین کرنے کے لئے (C.A.R. 56. 74-75) کا رہن۔ ۱۹۸۸ء کا امتحان ۱۹۸۸ء کے (موسم بہار) تک ممکن ہے۔ بشرطیکہ موجودہ

یورپ جان پان دوم ٹیسٹ کی اجازت دیدیں۔ (۲)۔ پرو فیسر کارلو جانان نے ویٹیکن ڈیٹیکٹو کو بتایا کہ اگر کفن پر کاربن ۱۴ کے امتحانات جاری رکھے گئے تو ایسے تجربات ثبات تلف کیمیائی امتحان کا ہوں نہیں کہی گئے جاسکیں گے اور پھر ان تجربات کے اخراجات شمارہ کا تجزیہ تین خصوصی اداروں کی طرف سے کیا جائے گا۔ مسیح ناصری کا کفن ٹورین شہر (شمالی اٹلی) کے جامع کیمیا کیتھولک میں محفوظ ہے۔

یقین ہے کہ اس کفن پر جس دائرہ میں والے بزرگ کے نقش ہیں۔ اُسے انہی آلام اور زخموں سے دوچار ہونا پڑا تھا جو مسیح ناصری کے صلیبی واقعہ کی طرف منسوب کئے جاتے ہیں۔ (بالفاظ دیگر وہ مسیح ناصری ہی تھے۔ مترجم)

پروفیسر جانان سے سوال کیا گیا کہ کفن کی تاریخ متعین کرنے کے لئے کاربن ۱۴ کے کیمیائی امتحان سے کن نتائج کی توقع ہے؟ انہوں نے اس سوال کے جواب میں کہا کہ فی الحال سائنس کے نقطہ نظر سے کچھ نہیں کہا جاسکتا۔ کیونکہ جو اعداد و شمار ہم ہیا کرنا چاہتے ہیں وہ ان کیمیائی تجربات کے بعد ہی آئیں گے۔ انہوں نے کہا کہ میرا ذاتی تاثر یہ ہے کہ یہ کفن یقیناً مسیح ناصری کے زمانے سے تعلق رکھتا ہے۔ (ترجمہ از I.H.T. 86-15-16)

دوین اثنا اس موضوع پر انگریزی اور دوسری زبانوں میں متعدد کتب شائع ہو چکی ہیں کہ مسیح ناصری کے اس کفن پر چند دجے ہیں۔ اگر یہ یہ خون کے دجے ہیں تو یقیناً حضرت مسیح علیہ السلام واقعہ صلیب کے بعد زندہ تھے اور صلیب کی زانوہ بالذات یعنی موت سے نجات پا کر ۱۲۰ سال کی عمر کے لگ بھگ سرینگر کشمیر بھارت میں فوت ہوئے۔

یہاں یہ امر بھی قابل ذکر ہے کہ سرج کی طرف سے ۱۹۷۹ء کی لندن میں منعقدہ "وفات مسیح" کے موضوع پر جماعت احمدیہ کی کانفرنس کے موقع پر

جلسہ سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم

مورخہ ۱۶ ٹھیک ۲ بجے بعد دوپہر لجنہ امار اللہ قادیان کے تحت زیر صدارت محترم معراج سلطانہ صاحبہ نائب صدر لجنہ مقامی جلسہ سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم منعقد کیا گیا۔ محترمہ امتہ المنان صاحبہ خادم کی تلاوت قرآن کریم سے کارروائی کا آغاز ہوا۔ محترمہ مبارکہ شاہین صاحبہ نے نعت سنا کر حضرات کو محفوظ کیا۔

ازاں بعد محترمہ نعیمہ بشری صاحبہ نے عنوان "آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اخلاق فاضلہ" اور محترمہ نصیرہ سلطانہ صاحبہ نے عنوان "آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے احسانات طبقہ نسوان پر تقاریر کیں۔ بعدہ محترمہ منیرہ طاہر صاحبہ نے نعت عرض

"علیک الصلوٰۃ علیک السلام" خوش الحالی سے پڑھ کر سنائی۔ نعت خوانی کے بعد

"آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سادہ زندگی" کے عنوان پر محترمہ مریم صدیقہ صاحبہ نے اور "بلیغ اعظم" آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے عنوان پر محترمہ منظر محمد صاحبہ نے تقاریر کیں۔ بعدہ ناصرات کی ایک بھی عزیزہ امتہ الہادی فریاد نے نعت عرض "و اسرار کائنات کے محرم وہی تو ہیں"

سنائی۔ نعت کے بعد عزیزہ طیبہ صدیقہ نے عنوان "آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ عورتوں کا اخلاص" اور عزیزہ راشدہ یردین مودبانے "آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم پر درود بھینچنے کا فلسفہ" کے عنوان پر تقاریر کیں۔ عزیزہ ندرت ریحانہ نے نعت عرض "صلی علی نبینا صل علی محمد"

خوش الحالی سے سنائی۔ اور لجنہ کی تین ممبرات محترمہ نمر النساء صاحبہ محترمہ شاپن اختر صاحبہ محترمہ شاپنہ نورا صاحبہ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی شان میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور متعزاد سلسلہ کے بہترین اشعار پیش کئے۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی بعثت کے وقت دنیا کی حالت۔ بعد ازاں آپ کا سلوک بیماروں سے۔ دشمنوں سے اور بچوں سے کے عنوانات پر ناصرات کی چار بچیوں عزیزہ عطیہ القیوم ناصرہ۔ عزیزہ امتہ الباسط بشری۔ عزیزہ ندرت ریحانہ اور عزیزہ راشدہ نور نے اقتباسات پیش کئے۔

ازاں بعد ناصرات کی پانچ بچیوں نے مل کر نعت عرض "در یارب ہمیں بنادے در مصطفیٰ کی خاک" پڑھی۔ جن میں نمایاں آواز عزیزہ راشدہ تنویر کی تھی۔

آخر میں محترمہ صدر صاحبہ نے اس جلسہ کی غرض و غایت بیان کی اور تمام بہنوں کو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اسوہ پر چلنے کی کوشش کرنے کی تلقین فرمائی۔ دعا کے بعد کارروائی اختتام پذیر ہوئی۔ خاکسار۔ بشری طیبہ

"جماعت احمدیہ کی ڈکشنری میں موت کا کوئی لفظ نہیں
جماعت احمدیہ کے لئے اللہ تعالیٰ نے زندگی اور اس سے بڑھ کر زندگی مقلد کی ہوئی ہے۔ لیکن جس جد و جہد کے ساتھ جس کوشش کے ساتھ ہمیں زندگی کے نئے مقام عطا ہونے میں نسی مساعی بھی ہیں اس کے لئے سب سے اہم کام آج تبلیغ ہے۔"
(سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ علیہ السلام)

۲۴ کفن مسیح پر کیمیائی امتحانات کے خلاف مزاحمت کے باوجود اب یہ کیمیائی اور تاریخی ریسرچ از سر نو جاری رہنے کا امکان میرا ہو گیا ہے۔
عن زندگوم کہ ایں نہ کن کون کون۔ مصلحت را ب بین و آسان کن

اسلام امن کا مذہب ہے

از مستتر مسول ناغہ سلام باری صاحبہ کیفے . ربوہ

اسلام کے معنی اطاعت کے ہیں اور مراد یہ ہے کہ اللہ کی اطاعت اور رضا کی خاطر اپنی صلاحیتیں اور توانائیاں اس کے سپرد کر دی جائیں حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ فرماتے ہیں :-

” سنی اسلام تو یہ ہے کہ قولاً اور فعلاً خدا تعالیٰ کو اپنی ساری طاقتیں سپرد کر دی جائیں اور اس کے احکام کے آگے گردن رکھ دی جائے۔“

(ملفوظات، جلد ۳ صفحہ ۳۹۳) اسلام اور مسلم مترادف بھی ہیں جس کے معنی امن اور صلح کے ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے مذہب اسلام کا نام رکھا کہ اس طرف توجہ دلائی کہ مذہب کی ایک عرض قیام امن ہے کہ اشاعت مذہب کے لئے امن کا قیام ضروری اور لازمی ہے اسلام کی الہامی کتاب قرآن مجید میں یہ تعلیم دی

لَا اِكْرَاهَ فِي الدِّيْنِ قَبْلَ تَبْيِيحِ الرَّسُوْلِ مِنَ الْغَيِّ (البقرہ آیت ۲۵۶)

کہ دین میں کسی جبر کی گنجائش نہیں کیونکہ یہ بتا اور اگر ایسا اپنے آثار، امانیت اور تعلیم کے لحاظ سے واضح اور تین ہیں۔

عقائد کو منوانے اور خدا کے فریب کے حصول کے لئے جبر کی کیا ضرورت ہے ؟ مذہب کے مقصد کے حصول اور جبر میں کیا جوڑ اور تعلق۔ حضرت سید موعود فرماتے ہیں :-

” نہ جبر سے مسلمان کرنے کا حکم ہے۔ جس کتاب میں یہ آیت اب تک موجود ہے لَا اِكْرَاهَ فِي الدِّيْنِ یعنی دین کے معاملہ میں زبردستی نہیں کرنی چاہیے۔“ (ضمیمہ اسلام اور جہاد ص ۲۳)

اسلام کے ظہور کے بعد تیرہ سال تک بانی اسلام حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کے صحابہ نے مکہ میں طرح طرح کے مظالم سہے۔ ان کو زد و کوب کیا گیا۔ تپتی ریت پریشاں کرکڑوں سے پٹیا جاتا۔ انہیں محصور کر کے ان کا سماجی بائیکاٹ کیا گیا۔ بچوں کی بھوک سے چیخیں بلند ہوتیں تو کفار تعقیب لگاتے انہیں گھردوں سے بے گھر کیا گیا۔ ایسے

ایسے مظالم ان پر توڑے گئے کہ آج بھی ان کو سن کر انسانیت کی جبین عرق آلود ہو جاتی ہے۔ انہوں نے مظالم سہے لیکن صبر کیا۔ اگر بعض صحابہ نے لڑائی کی اجازت مانگی تو حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا :-

”مجھے نہ لڑائی کی اجازت سے نہ خون بہانے کی۔ مجھے اللہ کے حضور دعا کرنے کا حکم ہے اور ان کی ایذا رذی پر صبر اور جہالت سے درگزر کرنے کی تلقین۔“ (ابن ہشام ص ۲۲ مصری)

حتیٰ کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اور صحابہ نے ظالموں کے ظلم کی وجہ سے مکہ کو خیر باد کہہ دیا اور مدینہ آ گئے۔

ابہ انفرادی اذیت سے گذر کر مخالفین نے مسلمانوں کے خلاف لشکر کشی کی تب دگر بھری مفرک جہینہ میں یہ آیت نازل ہوئی جس میں اپنے دفاع کی اجازت دی فرمایا :-

اَذِنَ لِلَّذِيْنَ يُقَاتِلُوْنَ بِاَنْفُسِهِمْ اَوْ اٰمِلِيْنَ فِىْ سَبِيْلِ اللّٰهِ سَبِيْحًا مِّنْ اَمْرٍ لَّهُمْ لَقَدْ يٰزُرُوْهُمُ (الاحزاب آیت ۲۰)

حضرت بانی سلسلہ اس آیت کی تشریح میں فرماتے ہیں :-

”خدا تعالیٰ نے جب دیکھا کہ یہ لوگ مظلوم ہیں تو اب اجازت دیتا ہے کہ تم بھی لڑو یہ نہیں ہے حکم دیا کہ اب وقت تلوار کا ہے تم بزدلتا تلوار کے ذریعہ لوگوں کو مسلمان کرو۔ بلکہ یہ کہا کہ تم مظلوم ہو۔ اب مقابلہ کرو۔ مظلوم کو ہر ایک قانون اجازت دیتا ہے۔ ہمہ در حفظ جان کے واسطے مقابلہ کریں۔“ (ملفوظات جلد ۴ ص ۲۱)

چنانچہ ۱۲ ہجری میں حرم کے جہینہ میں پہلی دفاعی جنگ بدر کے میدان میں ہوئی ۳۰ ہجری میں پھر مخالفین نے رتہ کشی کی اور احد کے میدان میں مسلمانوں نے دفاعی لڑائی لڑی۔ پانچ ہجری کو مخالف قوتوں نے اتحاد کر کے مدینہ اور مسلمانوں کا محاصرہ کر لیا۔ مسلمانوں نے خندق کھود کر اپنا دفاع کیا۔ ان جنگوں کے بعد اگرچہ مسلمانوں پر ظلم توڑنے والوں کا زور ٹوٹ چکا تھا

پھر بھی چھ ہجری میں مدینہ کے مقام پر مسلمانوں اور مخالف فریق میں صلح کا معاہدہ ہوا۔ اس میں بظاہر مسلمانوں نے صلح کی۔

بعض اکابر صحابہ کو ان شرائط کی وجہ سے سخت انقباض تھا لیکن اللہ تعالیٰ نے اسے فتح مبین قرار دیا اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم جانتے تھے کہ ان کے مقاصد کے حصول کے لئے صلح ہی مفید ہے۔ چنانچہ تاریخ شاہد ہے کہ صلح اور امن کے دو سالہ دور میں جنگوں والے پانچ سالہ دور کی نسبت زیادہ آدمی اسلام میں داخل ہوئے پہلے پانچ سالہ دور میں بالغ افراد کی تعداد تین ہزار سے متجاوز نہ تھی جبکہ ان دو سالوں میں یہ تعداد دس ہزار سے متجاوز ہو گئی کہ مذہب کی اشاعت کے لئے امن اور صلح زیادہ نسیب اور مفید ہے۔ تین جنگوں میں انبیاء کی ناکامی کے بعد بھی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا مخالفین کی پیش کردہ صلح کی شرائط کو تسلیم کرنا اس امر کی دلیل ہے کہ اسلام امن اور صلح کا مذہب ہے۔

بانی اسلام آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے مدینہ میں تشریف لانے کے بعد جو پہلا معاہدہ یہود مدینہ اور مدینہ کے ارد گرد بسنے والے لوگوں سے کیا وہ بھی اس امر کی واضح دلیل ہے کہ اسلام امن کا مذہب ہے۔ اس معاہدہ کا ایک فقرہ مورخ ابن ہشام نے یوں نقل کیا ہے :-

ان يهود بئسنى عوفية امة مع المؤمنين (ابن ہشام ص ۲۵۶ مصری)

کہ مسلمانوں اور یہود میں کہ ایک قوم ایک اکائی ہوں گے۔ آج سے چودہ سو سال پہلے بانی اسلام نے قومیت کا کیا خوب تصور پیش کیا کہ ایک علاقہ میں باوجود مختلف ذہنی رجحان اور مذہب رکھنے کے ہم سب ایک قوم ہوں گے۔

اس کے علاوہ قیام امن کے لئے اسلام نے کچھ بنیادی اصول وضع فرمائے۔ (۱) ان میں سے ایک یہ کہ کسی مذہب میں عیب چینی نہ کی جائے۔ کسی مذہب کے پیشوا کو برا نہ کہا جائے۔ فرمایا :- وَلَا تَسُبُّوا الَّذِيْنَ يَدْعُوْنَ بِاللّٰهِ مِنْ دُوْنِ اللّٰهِ فَسُبُّوا اللّٰهَ عَدُوًّا لِّخَيْرٍ يَّمْلِكُ (انعام آیت ۱۰۶)

کہ کسی مذہب سے پیشوا اور امام کو برا نہ کہا جائے ورنہ اس کے مثل میں وہ آپ کے پیشویان کو برا کہیں گے اور امن کے بخیر ہوگا۔ حضرت بانی سلسلہ احمدیہ فرماتے ہیں :-

”اسلام ایسا مظہر مذہب ہے کہ کسی مذہب کے بانی کو برا کہنے نہیں دیتا۔“ (ملفوظات جلد ۱ ص ۱۰۳) اس دور میں بانی سلسلہ احمدیہ نے قیام امن کے لئے یہی تجویز پیش فرمائی آپ نے فرمایا :-

”کچھ مدت تک اس طرحی بحث و بند کر دیا جائے کہ ایک فریق دوسرے کے مذہب کی نکتہ چینی نہ کرے۔ کم از کم پانچ برس تک یہ طریق دوسرے مذاہب پر حملہ کرنے کا بند کر دیا جائے اور قطعاً مخالفت کر دی جائے کہ ایک گروہ دوسرے گروہ کے عقائد پر برسرِ گز مخالفانہ حملہ نہ کرے۔ اگر کسی مذہب میں کوئی سچائی ہے تو وہ سچائی ظاہر کرنی چاہیے نہ کہ دوسرے مذہب کی عیب شماری کرنے رہیں۔“

(اسلام اور جہاد ص ۳۳) ۲۔ قیام امن کے لئے دوسرا اصل اسلام نے یہ تجویز کیا کہ ہر مذہب کی ابتدائی تعلیم خدا کی طرف سے ہے۔ اس میں اگر کوئی تحریف و تبدیلی ہوئی ہے تو یہ تبدیلی نبی کے بعد ہوئی ہے ورنہ سارے انبیاء خدا کی طرف سے تھے اور ان کی تعلیم صحیح خدا کی طرف سے تھی۔ قرآن مجید میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے :-

ذٰلِكَ مَثَلُ الْاٰخِلَآءِ فَيَسْأَلُنَّكَ نَبِيْرٌ (فاطر آیت ۱۲) کہ ہر قوم میں خدا کی طرف سے اعتقاد کرنے والے آئے جو لوگوں کو خدا کی طرف بلائے اور نبی باقوں سے اجتناب کی تلقین کرتے رہے۔ فرمایا :-

ذٰلِكَ مَثَلُ الْاٰخِلَآءِ فَيَسْأَلُنَّكَ نَبِيْرٌ (فاطر آیت ۱۲) کہ ہر قوم میں اللہ تعالیٰ نے قیام امن کے لئے ضروری ہے کہ ہم تسلیم کریں کہ باقیانہ مذاہب صحیحی طرف سے تھے۔ اگر اس (اصل) کو تسلیم کیا گیا تو کبھی مختلف مذاہب میں امن قائم نہیں ہو سکتا

۳۔ اسلام کا تیسرا اصل نیام امن کے لئے یہ ہے کہ مختلف مذاہب کم از کم مشترک پلیٹ فارم پر تو اکٹھے ہو جائیں آخر ان میں کچھ مشترک امور بھی تو ہیں۔ بنا پے اللہ تعالیٰ کے برگزیدہ رسول محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے خدا کے حکم کے تحت اہل کتاب کو دعوت دی کہ

قُلْ يَا أَهْلَ الْكِتَابِ تَعَالَوْا إِلَى كَلِمَةٍ سَوَاءٍ بَيْنَنَا وَبَيْنَكُمْ أَلَّا نَعْبُدَ إِلَّا اللَّهَ وَلَا نُشْرِكَ بِهِ شَيْئًا

(آل عمران آیت ۶۵)

اے اہل کتاب آؤ ان باتوں پر توجہ ہو جائیں جو ہمارے اور تمہارے درمیان مشترک ہیں وہ یہ کہ سوائے خدا کے اور کسی کی عبادت نہ کریں۔ کسی کو خدا کا شریک نہ بنائیں۔

کیا مفید اور خوبصورت ہے یہ تعلیم کہ اختلاف کا ذکر کرتے ہو موافق کو کیوں تکان نہیں کرتے۔ اختلاف کی بجائے اتحاد کی راہوں کا کیوں ذکر نہیں کرتے۔

۴۔ چوتھا اصل اس بارے میں اسلام نے پیش کیا کہ کسی کی دلآزاری نہ کی جائے۔ اپنے مذہب کی خوبیاں بھی اس طور بیان نہ کر جس میں دوسرے مذہب کے بانی کے مرتبہ کو گرانے کی کوشش ہو۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں ایک بار ایک مسلمان نے کہا تم ہے اس ذات کی جس نے محمد صلی اللہ علیہ وسلم کو سب جہانوں پر

نصیلت دی۔ یہودی نے کہا تم ہے اس ذات کی جس نے موسیٰؑ کو سب جہانوں پر نصیلت دی اور نوبت باہیں جا رسید کہ مسلمان نے یہودی پر ہاتھ بھی اٹھایا۔ یہودی نے نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں اس امر کی شکایت کی۔ اس پر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا: "مجھے موسیٰؑ پر نصیلت مت دو"

بخاری کتاب بدالخلق باب فی انفسہم اس واقعہ میں سلمان نے اپنے عقیدے کا اظہار کیا لیکن عقیدے کا اظہار اگر دوسرے کی دلآزاری پر منتج ہوتا ہو یا بات فساد تک پہنچ جاتی ہو تو یہ اظہار مذہب کے کوئی ایسا پہلو نہیں جس میں اس کے مذہب کے بانی کا استخفاف منظور ہو اسلام میں رد نہیں۔

۵۔ پانچواں اصل اس بارہ میں یہ ہے کہ فطرت انسانی عزیز ہے اس لئے ہر شخص کا احترام کیا جائے۔ صرف زندگی کا نہیں مردوں کا بھی احترام کیا جائے انسانیت کا تقاضا یہ ہے کہ ہر انسان کی عزت کی جائے کسی کی تحقیر نہ کی جائے۔

اسکی قدموں کا تقاضا ہے کہ انسانی شرف کو قائم کیا جائے ایک بار آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم تشریف فرما تھے ایک جنازہ گزرا آپ کھڑے ہو گئے۔ یہ جنازہ مسلمان کا تھا۔ پھر ایک جنازہ گزرا تو بھی آپ کھڑے ہو گئے۔ یہ جنازہ ایک یہودی کا تھا کسی نے کہا حضور! یہ تو یہودی کا جنازہ تھا آپ نے فرمایا:

الْأَنْفُسُ نَفْسًا

(بخاری کتاب الجنائز باب من قام لجنازة یهودی) کہ کیا یہ انسان نہیں۔ یہ خدا کی مخلوق نہیں۔

کتنا بلند تخیل ہے جس کے ذریعہ ہر انسان کو لائق احترام قرار دیا۔ مکہ کا رہنے والا ایک شدید منہ نہ سمیل آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سچو کیا کرتا تھا۔ سب تک فتح ہوا تو کسی نے کہا حضور اس کے سامنے دانت نکال دیئے جائیں تاکہ جب بات کرے تو سیمٹی کی آواز نہ لگے۔ اس پر حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا میں اس کا مثلہ نہیں کروں گا۔ اگر میں اس کا مثلہ کروں تو باوجود نبی ہونے کے اللہ

میرا مثلہ کرے۔ (ابن ہشام مشیخ) ایک بار آپ کے ایک مشہور صحابی حضرت عبد اللہ بن عمرو جو عمر بن حاص کے صاحبزادے تھے نے ایک بکری ذبح کروائی۔

باہر سے گھر تشریف لائے۔ غلام بکری ذبح کر کے اس کی کھال اتار لیا تھا تو آپ نے فرمایا گوشت سب سے پہلے میرے یہودی پڑوسی کو بھجوانا۔

ادب المفرد باب الجوار الیہودی) کیا امن اور سلامتی کی اس سے بہتر کوئی

راہ ہے۔ یہ ہے احترام انسانیت اور عزت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا اظہار تھا دین نام ہے خیر خواہی کا یعنی ہر ایک کا بھلا جانے کا۔

(بخاری کتاب الایمان) اسلام کی غلط تعبیر یا غلط تشریح کی وجہ سے یہ اعتراض بڑی شدت سے کیا جاتا ہے کہ اسلام تلوار کے دور سے پھیلا یا یہ کہ اسلام کی اصل طاقت تلوار ہے۔

یہ اعتراض جتنا کثرت سے دہرایا گیا ہے اتنا ہی یہ غلط اور جھوٹ ہے۔ مذہب تو نیک اور پاک تبدیلی کا تقاضا کرتا ہے اور یہ تلوار یا طاقت سے کہے ممکن ہے۔

حضرت ابو بکرؓ، حضرت عمرؓ، حضرت بلالؓ، حضرت یاسرؓ، حضرت عمارؓ کس تلوار سے اسلام لائے تھے۔ وہ تو پتھرتھے اور ان کا ایمان اور بڑھاپا تھا۔ اسلام پھیلا تھا ایک نمونہ، اپنی دلکش تعلیم آسمانی نشاںوں اور خدائی تائید سے

حضرت بانی سلسلہ احمدی فرماتے ہیں:- مذہب یاد رکھو کہ اسلام ہمیشہ اپنی پاک تعلیمات اور ہدایت اور اپنے ثمرات اور برکات اور معجزات سے پھیلا ہے۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے عظیم الشان نشانات آپ کے اخلاق کی پاک تاثیرات نے اسے پھیلا یا ہے اور وہ نشانات اور تاثیرات ختم نہیں ہو گئی ہیں بلکہ ہمیشہ ہر زمانہ میں تازہ بہ تازہ موجود رہتی ہیں۔

(لیکچر لدھیانہ صفحہ ۲۱ تا ۲۵)

العرض اسلام کی تعلیم کا ذکر قرآن مجید میں موجود ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا اپنا نمونہ موجود ہے لیکن ہر کدوہ کے عمل کا نام اسلام نہیں۔ اگر کوئی بعض مسلمان مسلمانین کے عمل کو پیش کرے تو اس کا جواب حضرت بانی سلسلہ نے یوں دیا ہے کہ:-

"اسلام ان بادشاہوں کی کارروائیوں کا ذمہ دار نہیں ہے جو نبوت کے زمانہ کے بعد سر اسر غلطیاں یا خود غمنیوں کی وجہ سے ظہور میں آئیں۔"

(ضمیمہ اسلام اور جہاد صفحہ ۱)

قرآن میں جہاد کا حکم ہے اور قرآن سے ہی ثابت ہے کہ جہاد کا لفظ اپنے اندر بہت وسیع مفہوم رکھتا ہے۔ جہاد کے معنی

یسی عاجزی اور امن کا مظاہرہ کا معنی ہے دیکھیں یا۔

کوشش کے ہیں۔ اشاعت اسلام کی کوشش، تڑپ اور اس کے لئے سعی جہاد کہلاتی ہے اور اسلام کی سر بلندی اور اشاعت کے لئے اپنی تربیت اور اصلاح نفس کو بھی قرآن نے جہاد کہا ہے۔ قرآن کے ذریعہ تبلیغ اس کی تعلیم کی اشاعت کو قرآن میں جہاد کہا گیا ہے۔ اس غرض کے لئے مالی قربانی کو جہاد کہا گیا ہے۔ اور اگر دشمن تلوار کے نذر سے اسلام کو مٹانے کے درپے ہوں تو اس کے دفاع کو بھی جہاد کہا گیا ہے اس لئے یہ اعتراض باطل ہے کہ اسلام جنگ مذہب ہے۔ اس کی تعلیم بانی اسلام آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا اسوہ اور آپ کی تعلیم اس کی ترویج کے لئے کافی ہے۔ فتح مکہ کے تاریخی موقع پر جس طرح آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے تیس سال تک ایذا دینے والے اور مخالفت پر کرسی اور خون کے پیاسوں کو بھی معاف کر دیا۔ یہ خود اسلام کی امن پسندی کا مظہر ہے اپنے چچا حمزہ کی لاش کا مثلہ کرنے والی سبذہ کو بھی معاف کر دیا۔ ابو جہل کے بیٹے عکرہ کو بھی معاف کر دیا اور عام معافی کا اعلان فرمایا۔ مکہ میں داخل ہونے وقت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی گردن خدا کے حضور اس طرح جھکی تھی کہ سر کھادے سے لگ رہا تھا اور زبان قرآن کی برکت جاری تھی

إِنَّا نَحْنُ لَدَيْكَ مُتَعَانِدُونَ تم نے تجھے راجح فتح عطا فرمائی۔ تیاریج کے صفحات پلٹ کر دیکھئے کیا

یسی عاجزی اور امن کا مظاہرہ کا معنی ہے دیکھیں یا۔

اعلان نکاح اور تقریب رخصتانہ

مؤرخہ ۱۹۸۷ء کو خاکسار کی بیٹی عزیزہ نصیرہ اقبال سلمہا کا نکاح عزیزہ ساجد احمد سلمہ ابن مکرم نذیر احمد صاحب محلل قیم فرنیفورٹ (مغربی جرمنی) کے ساتھ محترم مشہری انچارج صاحب فرنیفورٹ (مغربی جرمنی) نے پڑھا جس میں سپریم عزیزہ نسیم انصاری سلمہ بریڈنورڈ (برطانیہ) نے خاکسار کی طرف سے وکالت کے فرائض سر انجام دیئے۔ مؤرخہ ۱۹۸۷ء کو خاکسار کے بڑے بیٹے عزیزہ عطا اللہ سلمہ فرنیفورٹ میں رہتے ہیں، کے گھر سے عزیزہ کا رخصتانہ عمل میں آیا۔ جس میں بریڈنورڈ سے عزیزہ ساجد احمد کے تیار مکرم اللہ و تیار احمدی نے بھی شرکت کی۔ اس خوشی میں بطور شکرانہ پانچ پانچ اعانت بدہ میں ادا کر کے قاریں سے اس رشتہ کے ہر جہت سے بابرکت اور شیر بہ ثمرات تسننہ ہونے کے لئے دعائوں کا خواستگار ہوں۔

خاکسار محمود احمد امینی بریڈنورڈ ویسٹ یارک شائر برطانیہ

درخواست دعا

خاکسار کی والدہ محترمہ عمرہ سال مختلف عوارض سے بیمار ہیں۔ ہسپتال سے علاج کر دیا ہوا ہوں قارئین بدر سے کالی دعا علی شرف بانی اور دوزاری مگر کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار، عبدالرشید تبسم کارکن دفتر وقف جدیدہ راجہ مکرم شہیر احمد صاحب آف رڑگی احمدت سے متاثر ہیں۔ بیعت کی توفیق پانچنے لئے۔ موصوف کی اہلیہ بیبت سے ہیں قبل ان کی چار لڑکیاں ہیں اولاد زینبہ کے لئے دعا کی درخواست (فارکانو انصر)

دارالعلوم دیوبند میں تحفظ ختم نبوت کے نام پر انفرنس کا انعقاد اور

جماعت احمدیہ کی مخالفت کا ایک نیا طعنہ

نامہ نگار خصوصی کے قلم سے

عملی طور پر اسلام کے لئے مثبت رنگ میں کوشش کرنا بہت مشکل امر ہے مثلاً اسلام کی تبلیغ کرنا۔ غیر مسلموں کو اسلام کے حسن کا گریہ بنانا۔ قرآن کریم کی اشاعت اور مختلف نبالوں میں تراجم کو پھیلانا۔ ساجد کی تعمیر اور غیروں کے اعتراضات کے مدلل جواب دینا وغیرہ یہ کوئی آسان کام نہیں ہیں۔ ذلک سے منعمول کاموں میں جہنیں اسلام کے خدمتگاروں کے طور پر اپنے آپ کو نمایاں رنگ میں پیش کرنے کا شوق ہے۔ ان کو مغنی رنگ میں اپنے بچہ و کھانے کا ایک نہایت سہل اور مقبول نسخہ لکھا گیا ہے اور وہ ہے احمدیت کی مخالفت۔ چنانچہ نام نہاد اسلامی مملکت پاکستان کے خدمتگاروں کو تحفظ ختم نبوت کے نام پر خوب خوب اپنے نام چمکانے اور اپنی کرسیوں کو مضبوط کرنے کے مواقع پیش آگئے ہیں اور احمدیت مخالفت کے صدقے کئی مخالفین ختم نبوت کو بددیوانگی کی سیر و تفریح کا موقع بھی ہاتھ لگایا۔ یہاں ہندوستان میں بھی بعض ایسے ہی شہرت پسند افراد کو یہ نسخہ بیوت پسند آیا۔ چنانچہ ہینگ گئے۔ ہنگری رنگ چوکھا آئے۔ کے مترادف انہوں نے بھی پاکستانی خدمتگارانہ اسلام کے اسمو حسنہ کو یہاں اپنا سنے کی ہم کا آواز کر دیا ہے۔ الہ آباد بھارت کی سیکولر حکومت میں انہیں اپنے ناپاک عزائم کو عملی جامہ پہنانے کا موقع نہیں مل رہا ہے لیکن سوچتے ہوں گے کہ اس کا کم از کم اتنا فوائد ضرور ہو جائے گا کہ عوام الناس کو یقین دلانے میں کامیاب ہو سکیں گے کہ ہم بھی کچھ بیکار نہیں بیٹھے ہیں۔

۲۹ تا ۳۱ اکتوبر ۱۹۴۹ء کو دارالعلوم دیوبند میں سہ روزہ کانفرنس کا انعقاد عمل میں لایا گیا جس کا نام تھا "تحفظ ختم نبوت کا عالمی اجلاس"۔ یوں میں دیوبند سے نسبتاً دور کے فاصلے پر واقع علاقوں میں نیز بعض دیگر

صوبوں آندھرا وغیرہ میں اس کانفرنس کا چرچا کیا گیا مگر نہ معلوم کیا حکمت تھی کہ دیوبند کے اس پاس خود ضلع سہارنپور اور مظفرنگر میں اس کی عام نشستیں اجتراز کیا گیا تھا۔ نہ کسی اخبار میں اشتہار تھا نہ کسی دیوار پر پوسٹر چسپاں کیا گیا۔ معلوم ہوا کہ صرف مساجد کے مولوی صاحبان۔ داعین اور دینی ملازمین کے طلباء ہی اس کانفرنس کے مخاطب تھے۔ عوام الناس کو دعوت عام نہ تھی۔ شاید یہی وجہ تھی کہ عوام الناس کی حاضری برائے نام تھی۔ زیادہ تر تازہ دم مولوی ہی نظر آتے تھے دراصل ان ہی کے ذہنوں کو مسوم کرنا کانفرنس کا بنیادی مقصد تھا۔ ایسے اس کانفرنس کی چند جملگیاں ملنے ہوئی :-

• دارالعلوم دیوبند کے باب اللہ اور اس سے ملحقہ وسیع ڈیورنٹی کا ایک نمائش کا انتظام کیا گیا تھا۔ آپ سوچتے ہوں گے کہ شاید اس نمائش میں ان مساجد کی تقاریر ہوں گی جو انہوں نے اندھن و بیرون ملک تعمیر کی ہوں۔ قرآن کریم کے تراجم کے نمونے ہوں گے اور غیر مسلموں میں تبلیغ اسلام کے نظارے ہوں گے۔ لیکن نہیں۔ وہاں صرف ایک ہی نمونہ تھا "قادیانیت" اور "مرزائیت" چنانچہ بڑے بڑے شیخ کے فریوں میں مخالفت احمدیت مضامین کے "قیامی" اشتہارات اور اشتہارات اور پوسٹر وغیرہ اصل مضبوط یا خوشبو کھوکھو سے لپیٹتے سے آویزاں کئے گئے تھے۔

• دارالحدیث سے ملحقہ وسیع زمینیں احمدیت ہندال نیار کیا گیا تھا جس میں داخلہ عام تھا لیکن پچانوے فیصد سفید کرتے پاجانہ اور توپوں میں ملبوس زرعی سامان مولوی صاحبان بیٹھے تھے جنہیں دیکھ کر ایک طرف سے ان کے جذبہ بھولنے علم پر روشنی محسوس ہوتی تھی تو دوسری طرف انہیں جو کچھ سکھایا جا رہا تھا اس کو سن کر انہیں ہوتا تھا۔

• جملہ تقاریر کا موضوع قادیانیت کی مخالفت تھا۔ کاشاکو نے ایک تقریر حضرت خاتم الانبیاء و محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت طیبہ پر بھی ہوتی۔

• احمدیت کے خلاف اساتذہ و طلبہ دیوبند نے بڑی محنت سے مقالے تیار کئے تھے جو پڑھ کر سناٹے گئے۔ لیکن وہ ان کے انہی اسلاف کی کاوشوں کا ثمر تھا جو انہوں نے حضرت سید محمد علیہ السلام کی کتب سے سیداق و سباق سے علیحدہ کر کے اقتباسات جمع کر کے عقاب مدعا تیار کیا ہے ہیں اور جن کے جماعت احمدیہ کی طرف سے بارہا جواب دیئے جا چکے ہیں۔ مثلاً یہ الزامات کہ حضرت مرزا صاحب نے خود باللہ ہویت کا بھی دعویٰ کیا۔ حضرت سید علیہ السلام کی توہین کی۔ حضرت امام حسینؑ کی توہین کی اور یہ کہ حضرت رسول کریمؐ کی علیہ وسلم کے نامعاب نبوت کا دعویٰ کیا ہے۔ وغیرہ وغیرہ۔

حالات موجودہ اس کو معلوم ہوا کہ جن کی وہ خوشہ چینی کر رہے ہیں یہ وہی اسلاف ہیں جن کی احمدیت دشمنی کی تمام تر کوششیں ناکامی و ناسرادی کی نذر ہو گئیں جس کا خود ان کے ہمنوا آج بھی اعتراف کیا ہے۔ مثلاً حکیم مولانا عبد الرحیم صاحب اشرف، مدیر سالہ الفیور و بیور نے جماعت احمدیہ کی کارروائی اور مخالفین کی ناکامیوں کا ذکر کرتے ہوئے لکھا تھا :-

"ہمارے بعض واجب الاحترام بزرگوں نے اپنی تمام صلاحیتوں سے قادیانیت کا مقابلہ کیا۔ لیکن یہ حقیقت سب کے سامنے ہے کہ قادیانیت جماعت کے لئے سے زیادہ مستحکم اور وسیع ہوتی تھی۔ مرزا صاحب کے ہمنوا جن لوگوں نے کام کیا ان میں سے اکثر ترقی پسند بااثر۔ دیانت، خلوص، علم اور اثر کے اعتبار سے پہاڑوں جیسی

شخصیتیں رکھتے تھے۔ سید نذیر حسین صاحب دہلی۔ مولانا نورت صاحب دیوبند۔ مولانا قاضی سید تقی انصاری۔ مولانا محمد حسین بٹالوی۔ مولانا عبد الجبار غزنوی۔ مولانا نثار احمد امرتسری۔ اور دوسرے اہم ترین ائمہ و محققین کے ہاتھ میں ہمارا خوشی سن رہی کہ یہ بزرگ قادیانیت کی مخالفت میں محض ہتھیار اور ان کا اثر و رسوخ بھی آہستہ آہستہ کم ہونے لگا ہے۔ مسلمانوں میں بہت کم ایسے اشخاص ہوں گے جو ان کے پیروی میں ہیں۔ اگرچہ یہ الفاظ سننے اور پڑھنے والوں کے لئے تکلیف دہ ہوں گے۔ لیکن ہم اس کے باوجود اس کو ان کی پروردگار کے ہاتھوں سے ان کے باوجود قادیانیت جماعت میں امان نہ ہونے سے۔"

(الشمس پور ۲۹ اکتوبر ۱۹۴۹ء)

کاشاکو نے علم اور اثر و رسوخ کے لحاظ سے اپنے ان اسلاف کے پاس بھی نہیں ہیں ان کی تحقیقات کا سامنا ہو جائے۔

• ۲۹ اکتوبر کو شینہ اجلاس میں ایک بڑی شکل کے تمہید کا بھی باقی تھی۔ وہ تھے "سیرت امیر شریعت مولانا محمد اسماعیل صاحب کاشاکو"۔ مولانا صاحب "خاتم قادیانیت" کے روپ میں ایسی اپنی فتح کا تقاریر جاری تھے کہ انہوں نے ہندوستان سے احمدیت کو ختم کر دیا ہے۔ کاشاکو نے اپنے گاؤں سوگندہ میں ایک کچھ روٹیاں سنا دیں اور اڑیہ کی ان ہستیوں کے نام ہی گنوا دیئے جو حضرت سید علیہ السلام سے بھری ہوئی ہیں۔ "اللہ علیہ وسلم" اور اپنے کاربائے نمایاں کے ثبوت میں آج کل کے سابق قادیانیت کو اپنے سہولوں میں ضرور سنا دیا ہے۔ ہیں اور دوران غلام اس کے حاکم کر دیتے ہیں کہ یہ وہ جو ان سے بڑھ کر احمدیت کی تبلیغ کرنے کے لئے ہیں۔

• حالانکہ وقف کار جوڑے جاتے ہیں گو کہ گورنر کٹ آگیا۔ لیکن اس کے ایسے فاتح ہیں کہ انہیں اور اپنے شیخ پر سنا دیتے ہیں۔

ہرگز کیا وجہ ہے کہ جس تک صدر انجمن احمدیہ سے تعلق نہ ملے یا کسی نہ کسی رنگ میں جماعت سے ان کے معاملات دالبتہ رہے نہ نبوت بھی جاری تھی اور احمدیوں کا کلمہ بھی وہی تھا۔ لیکن جب تنخواہ بند ہو گئی اور بار بار کی معافی کے باوجود اصلاح نہ ہو سکی اور بالآخر جماعت سے خارج کر دیا گیا تو نبوت کا دروازہ بھی بند ہو گیا اور احمدیوں کا کلمہ بھی تبدیل ہو گیا۔

پھر حان مولانا موصوف نے جو زبان استعمال کی تھی، کم از کم انتظامیہ کو تو بڑی کوفت محسوس ہوئی ہوگی۔ لیکن کانفرنس کا مقصد تو تھا ہی ہی فرق صرف یہ ہے کہ جس معنوں کو مولانا مرغوب الرحمن صاحب مہتمم دارالعلوم دیوبند نے اپنے خطبہ استقبالیہ میں نسبتاً اچھے چھپتے الفاظ میں بیان کیا تھا، "امیر شریعت شیراز" نے اسی معنوں کو جانہ کے بغیر الفاظ میں بیان کر دیا۔

۵۔ پھر اس وقت کو کہ کانفرنس کا اختتامی اجلاس مولانا سعید مدنی کی زیر صدارت منعقد ہوا اور رابطہ عالم اسلامی کے جنرل سیکرٹری کی بھی تقریر ہوئی۔ دو دستوں کے اجلاس میں وہ "بلی ٹیبلے سے باہر آگئی" جس کے لئے ہزاروں روپے خرچ کر کے اس کانفرنس کا اہتمام کیا گیا تھا۔ چنانچہ تحفظ ختم نبوت کے اس عالمی اجلاس نے یہ قرارداد پاس کی کہ "بھارت سرکار بھی قادیانیوں کو غیر مسلم اقلیت قرار دے۔"

یہ تو "دفعہ شتر" کے لئے درخواست ہوئی۔ "ایصال خیر" کے لئے بھی ایک قرارداد پاس کی جاتی تو کیا خوب تھا کہ بریلویوں نے ہم دیوبندیوں پر جو کفر کا فتویٰ لگایا ہے، بھارت سرکار اس کو منسوخ کرے اور ہمسایہ پولیشوں، صاف کرے۔ بھارتیہ دیکھ ان کو بھی کافر قرار دے۔

تاریخیں خود ہی غور فرمائیے کہ تعصب نے کس قدر عقول پر پردہ ڈال دیا ہے کہ اب وہیں رہتے ہیں بارہ میں بھی حکومتوں سے سرٹیفیکیٹ جاری کر دئے جا رہے ہیں۔ نبوی حکومت اگر ہمیں اسمبلی کے ٹکٹ نہیں دیتی تو کم از کم "قادیانیت کی مخالفت" کا سپرد تو ہمارے گلے میں ڈالے تاکہ اس جو دروازے سے ہم عوام الناس میں مقبولیت حاصل کر سکیں

یا للہ حبیب للضیعتہ الخیر! اگر انہی مناسخی کا نام تحفظ ختم نبوت ہے تو دارالعلوم دیوبند ہی کے احاطے میں اسے خود دور رکھتے تو کافی تھا۔ لیکن اب انتظامیہ نے یہ غم غماہ کیا ہے کہ اب کل ہند تحفظ ختم نبوت کمیٹی کی تشکیل کی جائے گی۔ یعنی اس گناہ کبیرہ میں بھارت سب مسلمانوں کو شامل کرنے کا ارادہ ہے لیجئے ان ہی کی زبانی دیوبند کانفرنس کی روداد ملاحظہ فرمائیے۔ جو ۸ نومبر ۱۹۸۶ء کی اشاعت میں روزنامہ "پرتاپ" دہلی نے شائع کی ہے۔

"قادیانی غیر مسلم قرار دیے جائیں۔"

بھارت سرکار سے مطالبہ دیوبند (ریپورٹ، ایچ۔ اے۔ اے) مدرسہ دارالعلوم دیوبند کے احاطہ میں اجلاس تحفظ ختم نبوت تین روز جاری رہا۔ مولانا مرغوب الرحمن مہتمم دارالعلوم نے اپنے خطبہ استقبالیہ میں دارالکلمہ دیوبند "قادیانی فتنہ" ہندوستان میں پھر سے جنم لے رہا ہے۔ دلی تعلق آباد میں ان کا مرکز قائم ہو چکا ہے۔ بمبئی اور کلکتہ اور حیدرآباد میں ان کے مرکز پیلے سے موجود تھے۔ اب میرٹھ، پانچگڑھ، فتحپور، بھنوں اور کانپور میں مرکز قائم کئے جا رہے ہیں۔ مولانا علی میاں صاحبہ کی دارالعلوم اور اس کے فضلا کو قادیانی خطرے کا مقابلہ کرنے کے لئے مسلم جہاد کو مذہبی تعلیم دینے کی ضرورت پر زور دیا۔ لیکن آپ نے دارالعلوم کی خدمات کا ذکر تک نہ کیا۔ بعد ازاں صدر جلسہ مولانا منظور نعمانی نے رقتہ آمیز لہجہ میں "قادیانی فتنہ" کی شروعات نیز اسے روکنے کے لئے علماء دیوبند کی خدمات کا ذکر کیا۔ آپ نے احمدیوں کو کافر اور مرتد قرار دیا۔ تاہم ذکر بات یہ ہے کہ امن نشست میں بھارتیہ فیصلہ ماہضیہ طلبہ پر مشتمل تھی۔ دو ہفتے روز کے اجلاس میں کچھ دھندوں کا دھار تقریروں کے بعد فیصلہ لیا گیا کہ قادیانی فتنہ کا مقابلہ کرنے کے لئے کل ہند مسلم مجلس تحفظ ختم نبوت تشکیل

دی جائے۔ ایک ریزولوشن کے ذریعہ حکومت ہند سے مانگ کی گئی کہ قادیانیوں کو ایک الگ غیر مسلم اقلیت قرار دیا جائے۔ اس نشست میں تقریر کرنے والوں میں مولانا عبدالحق، مولانا عبدالحق، مولانا سعید احمد اور مفتی حبیب الرحمن اعظمی بھی تھے۔ اس اجلاس کے لئے ہزاروں روپے خرچ کر کے پاکستان، بنگلہ دیش نیز عرب ممالک کو بھیجے گئے تھے لیکن بھارت کے باہر سے آنیوالے مہمان ایک دو فیصد سے زیادہ نہ تھے۔ تیسرے روز کا آخری اجلاس مولانا سعید مدنی کی صدارت میں ہوا جس سے رابطہ عالم اسلامی کے جنرل سیکرٹری نے بھی خطاب کیا۔ آخر میں یہ لکھنا مناسب ہو گا کہ اس روز کے اجلاس میں سرگندہ ہونیوالوں میں سے ۹۵ فیصد دارالعلوم کے طلبہ ہی تھے۔ عوام کی تعداد برآ نام تھی۔

اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ ہمارے سادہ لوح مسلمان بھائیوں کو ان شہرت پسند لوگوں کے دام سے محفوظ رکھے اور حقیقت سے آگاہ ہو جائیں۔ اس غریب بھائی کے بدل کھول کر سائے اور بلا خزان کے بعض سمجھ داروں نے اس ڈر سے کہ کہیں پولیس کارروائی نہ ہو جائے مدرسہ سے باہر نکال دیا۔ مسلمان بھائیوں کی ہماری درخواست کہ ان خدنگاران اسلام سے پوچھیں کہ کیا تم حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا بیٹا سوہا حسد تھا؟

ہونے کی توفیق بخشے۔ کانفرنس کے اختتام پر دیوبند کے بس اڈوں پر ختم نبوت کی حقیقت کے بارے میں لڑ بھڑکتے تقسیم کیا گیا اور اخبارات میں استہزات بھی شائع کر دئے گئے۔ بلفنہ تعالیٰ کئی حق کے طالبوں کی طرف سے لڑ بھڑکتے مطالبہ ہوئے۔ نہایت افسوس کیسا تھا کہ بیان کیا جاتا ہے کہ ایک نوجوان کو جس نے بھی چھ ماہ قبل احمدیت قبول کی ہے، لڑ بھڑکتے کہتا دیکھ کر مدرسہ دارالعلوم دیوبند کے بعض طلبہ و دونوں صاحبان پکڑ کر بس اڈہ سے مدرسہ کے اندر لے گئے اور خوب زد و کوب کیا اور گائیاں دیتے ہوئے اپنے غیظ و غضب کا اظہار کیا کہ ہم نے ہزاروں روپے خرچ کر کے کانفرنس کی اہم سہماے کئے کرانے یہ پانی پھرنے کے لئے یہاں بھی پہنچ گئے۔ لیکن اس احمدی نوجوان نے نہایت عبرت انگیز استقامت کا نمونہ دکھایا اور ان طلبہ و اساتذہ سے کہا کہ میرے دوستوں کا تسلی بخش جواب دیدو تو میں احمدیت سے توبہ کر لوں گا۔ ایک یہ حضرت عیسیٰ کی حیات کا قرآن کریم سے نبوت دیدو۔ دوسرے چودہویں صدی کی رچی اور اب پندرہویں صدی کے ساتواں سال گز رہا ہے لیکن تمہارے امام پر بھی ابھی تک ظاہر نہیں ہوئے تو بتا دیا کہ حضرت مسیح کی وہ شہادت جسے چودہویں صدی میں پورا ہوا تھا، لہذا بائبل صحیح تھی۔ ان دو باتوں کا ان کے پاس کی حجاب تھا سو کچھ بڑے اور کچھ بڑے جوتوں نے اس غریب بھائی کے بدل کھول کر سائے اور بلا خزان کے بعض سمجھ داروں نے اس ڈر سے کہ کہیں پولیس کارروائی نہ ہو جائے مدرسہ سے باہر نکال دیا۔ مسلمان بھائیوں کی ہماری درخواست کہ ان خدنگاران اسلام سے پوچھیں کہ کیا تم حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا بیٹا سوہا حسد تھا؟

بلا تبصرہ

۶ نومبر ۱۹۸۶ء کی اشاعت میں "عوام کی عدالت" کے صفحہ پر ایک خط لکھا ہے جو بلا تبصرہ قارئین ہر کی خدمت میں پیش کیا جا رہا ہے۔

"مولانا سعید مدنی کی مجوزہ ختم نبوت کانفرنس"

احقر اور انہماؤں کے ہزاروں تلامذہ اس خطبہ کی بیانیہ منتظر رہتے ہیں۔ آپ کی صاف ستھری پالیسی اور ملکی و ملی مسائل پر چوتھے نمبر سے اخبارات کی خصوصیت ہے۔ خصوصاً سعید مدنی کی سلسلہ میں آپ کے مراسلے اور مضامین پڑھنے میں واقعی ایسے مفاد پرست رہنماؤں کی اصل جہرے الٹ پلٹ ملت دکھاتے ہیں تو انہماؤں کے ہر نامہ ذائقہ سب سے اسی پھلنگڈے استعمال کر کے تو کو بیوقوف نہیں بنا سکیں گے۔ سعید صاحب سے تعلق سے اساتذہ بڑھکر ہزاروں مولانا موصوف اپنے والد مرحوم کی سادگی سے سنا لیں۔ لکھنؤ مسلم قوم کا استحصال کر رہے ہیں۔ سبھی اسلامی فوج کے نام پر چنڈہ لکھی ہوئے دستار میں ارتداد کا ہوا دکھا کر سعودی حکومت سے چنڈہ ایسی ہی شائیں میں سنا جا رہا ہے کہ سعید صاحب کو "ختم نبوت" کانفرنس کو بلانے میں آپ کا نقشہ ہے کہ ہندوستان میں ختم نبوت کا کوئی مسند ہی نہیں ہے اور نہ قادیانی فرقہ ہمارے ہر گم ہے۔ اس وقت یہ کانفرنس بلانے کا کیا مقصد ہے؟ شاید اس مقصد سے ہے، انگلینڈ، پاکستان، بنگلہ دیش، ساؤتھ افریقہ کے مسلمانوں سے "ختم نبوت" بیسیہ عنوان پر پھر ہی تو ہم سمیٹا اور نئے عواذ کھول کر راجیہ سمجھا کر ان کی کوشش کرنی ہے۔ ہندوستان کے مسائل میں فسادات، مغرب و بے روزگاری، تعلیمی سہانگی شامل ہیں کیا سعید صاحب سے ہم انہوں نے خیرات کی گری راجیہ سمجھا میں پھٹ کر ان مسائل کو قابل اعتناء سمجھا؟

کر دارِ مزید تاریخ کے آئینہ میں

از مکرم مولوی سمیع قیام الدین صاحب برقی مبلغ سلسلہ دار لنگل (لاہور)

ناچیز کا ایک مضمون اخبار بلد مجریہ ۱۸ ستمبر ۱۹۶۵ء میں زیر عنوان "تجدد عہدوں صدی کی مزید بیت" شائع ہوا تھا۔ جس پر ہمارے ایک دوست نے تنقید فرمائی ہے اور خاص طور پر مزید کی منقبت زیر بحث لا کر میرے بیان کردہ نفس مضمون سے اظہارِ اختلاف کیا ہے۔

اس ضمن میں پہلی وضاحت تو یہ ہے کہ محولہ بالا مضمون مزید بن معاویہ کی منقبت سے متعلق نہیں بلکہ دورِ حاضر میں رُوحِ مزید بیت کے علمبردارِ آسریہ پاکستان کی غیر مسلحانہ جدوجہد کے بارہ میں تھی۔ جو لوگ حلقہ بگوشِ اسلام نہیں انہیں اسلام میں داخل کرنا وہ مسلک ہے جو عین خدمتِ اسلام ہے۔ مگر پاکستان کے اس امر نے اس کے برعکس یہ مسلک اختیار کر رکھا ہے کہ جو لوگ حقیقی مسلمان ہیں اور جن کی پیشانی پر کسی بھی صداقت کی انکار کا داغ نہیں انہیں یہ گھوس اپنے آقاؤں اور چیلوں کو خوش کرنے کے لئے طاقت اور حکومت کے بل بوتے پر غیر مسلم قرار دے رہا ہے اور پھر اپنی اس زبردانہ کارگزاری کو خدمتِ اسلام کا نام دے کر رُوحِ اسلام کو گھیننے اور رُوحِ مزید بیت کو زندہ کرنے پر تلا ہوا ہے۔ بھلا رُوحِ اسلام یعنی حضرت امام حسینؑ سے رُوحِ مزید بیت کو کیا نسبت ہے

چہ نسبت خاک را با عالم پاک
صدر پاکستان جنرل ضیاء الحق پر لفظ مزید کا اطلاق ہم نے نہیں بلکہ مولانا شاہ احمد لورائی نے کیا تھا۔ جس کا حوالہ ہمارے مضمون میں آچکا ہے۔ موصوف نے جمہور مسلمانوں کے کئی احساسات کو مد نظر رکھ کر صدر پاکستان کو اس لقب سے نوازا ہے؟ اس سوال کا جواب انہیں سے طلب کرنا بڑا ہیہ تھا نہ کہ ہم سے۔ مگر چونکہ ہمارے دوست نے ہم سے جواب کا مطالبہ کیا ہے اس لئے ہم ان پر اس امر کی وضاحت کر دینا ضروری سمجھتے ہیں کہ مزید کے بارہ میں بے شک ہم بھی وہی مسلک رکھتے ہیں جو اکابرینِ علیہم السلام کا تھا اور جس کی شہادتِ اصلاحی تواریخ

میں جا بجا محفوظ ہے۔
شاہ نولاک حضرت نبی پاک صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنے اہل کے بارہ میں فرمایا ہے:-
"میں ان میں سے ہوں اور وہ مجھ میں سے ہیں۔"

پس جو شخص بھی رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے اہل کے ساتھ برا سلوک کرتا ہے اس کی امت مسلمہ میں کیا پوزیشن ہو گی؟ اس کا جواب تواریخ میں بھرا پڑا ہے خاص طور پر معرکہ بدر کی اوراق گردانی کرتے وقت بدر پر لرزہ طاری ہو جاتا ہے۔ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اس شخص کا یومِ محشر میں کیوں کر شفاعت فرمائیں گے جس نے آپ کے پیارے گروشنہ سیدنا حضرت امام حسینؑ کے ہاتھ پاؤں اپنی تلوار کو میان سے باہر کیا ہو؟

حضرت ابو بکر صدیقؓ نے بے شک حضرت عمر فاروقؓ کو نامزد کیا تھا مگر حالات کو بجا نب کرورہ حضرت عمر فاروقؓ نہ تو آپ کے فرزند تھے اور نہ رشتہ دار۔ اندر ہی بارہ تاریخ سے آپ کا مشورہ لینا بھی ثابت ہے ملاحظہ فرمائیے:-
مذ فرقی ہے تو صرف اتنا کہ اور خلفاء کو خلیفہ کی وفات کے بعد منتخب کیا گیا اور حضرت عمرؓ کو حضرت ابو بکرؓ کی موت کی میں ہی منتخب کر لیا گیا پھر آپ نے اس پر بس نہیں کیا کہ چند صحابہ سے مشورہ لینے کے بعد آپ نے حضرت عمرؓ کی سورتِ نقاہت اور کزوری کے آپ اپنی بیوی کا سہارا لے کر مسجد میں پہنچے اور لوگوں سے کہا کہ اسے لوگو! میں نے صحابہ سے مشورہ لینے کے بعد خلافت کے لئے عرض کو پسند کیا ہے۔ کیا تمہیں بھی ان کی خلافت منظور ہے؟ اس پر تمام لوگوں نے اپنی پسندیدگی کا اظہار کیا پس یہ بھی ایک رنگ میں انتخاب ہی تو ہے۔

(آخری صفحہ پر مزید رُوحِ مزید خلافتِ راشدہ صفحہ ۲۰)

اگر کہا جائے کہ معاویہ کا مزید کو مقرر کرنا بھی انتخابِ ہمسایے کا کیونکہ انہوں نے بھی لوگوں کے سامنے اس معاملہ کو پیش کیا تھا تو اس کا جواب یہ ہے کہ خود معاویہ کا انتخاب نہیں ہوا اور جب ان کی اپنی خلافت ہی ثابت نہیں پھر ان کے بیٹے کی کس طرح ثابت ہو جائے گی۔ معاویہ ایک دنیوی بادشاہ تھے اس لئے مزید کو بھی ہم ایک دنیوی بادشاہ بن سکتے ہیں مگر خلیفہ تو نہ معاویہ تھے اور نہ مزید۔

(خلافتِ راشدہ صفحہ ۲۰)
تاریخ میں لکھا ہے کہ مزید کے مرنے کے بعد اس کا بیٹا تخت نشین ہوا جس کا نام بھی اپنے دادا کے نام پر معاویہ ہی تھا تو لوگوں سے بیعت لینے کے بعد وہ اپنے گھر چلا گیا اور چالیس دن تک باہر نہیں نکلا۔ پھر ایک دن وہ باہر آیا اور منبر پر کھڑے ہو کر لوگوں سے کہنے لگا کہ میں نے تم سے اپنے ہاتھوں پر بیعت لی ہے مگر اس لئے نہیں کہ میں اپنے آپ کو تم سے بیعت لینے کا اہل سمجھتا ہوں.....
اسے لوگو یہ اچھی طرح سن لو کہ میں اس منصب کا اہل نہیں ہوں اور میں یہ بھی کہہ دینا چاہتا ہوں کہ میرا باپ اور میرا دادا بھی اس منصب کے اہل نہیں تھے۔ میرا باپ حسینؑ سے درجہ میں بہت کم تھا اور اس کا باپ حسنؑ حسینؑ کے باپ سے کم درجہ رکھتا تھا۔

تاریخ انجیس جلد ۲ صفحہ ۲۰۰
یہ کتنی تابناک شہادت اس بات کی ہے کہ مزید کی خلافت پر دوسرے لوگوں کی رضا مندی تو الٹ پر ہی خود اس کا اپنا بیٹا بھی اس سے متفق نہ تھا۔
حضرت نبی پاک صلی اللہ علیہ وسلم کی حدیث ہے کہ آپ کے بعد خلافت

تمہیں سال تک قائم رہے گی۔ اس کے بعد طوبیت ہوگی اور تاریخ سے ثابت ہے کہ خلافت راشدہ کا یہ عرصہ ۴۰ سال تک مستحکم رہا۔ لہذا اگر ہم ان امور و عہدوں کو خلفاء مان لیں تو کیا اس سے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے فرمان کی تکذیب لازم نہیں آتی؟ آپؐ نے تو یہ پیشگوئی فرمائی تھی کہ خلافت راشدہ کا دور ختم ہو کر جاہل بادشاہوں کا دور شروع ہو جائے گا اور یہ پیشگوئی حالات پر سرفیض منطبق ہوتی ہے۔ تواریخ سے ثابت ہے امیر معاویہؓ نے اور خود مزید کو اپنا جانشین بنانے کا کبھی ارادہ نہیں کیا۔ بلکہ مغیرہ بن شعبہ نے انہیں مزید کی نامزدی کرنے کی طرف توجہ دلائی تھی جیسا کہ لکھا ہے:-

اس میں شک نہیں کہ امیر معاویہؓ کو مغیرہ بن شعبہ ہی نے ایک ایسے کام پر آمادہ کیا جس سے آئندہ مسلمانوں میں باپ کے بعد بیٹا بادشاہ ہونے لگا اور مشورہ و انتخاب کا دستور جاتا رہا۔ مزید امیر معاویہؓ کا بیٹا تھا باپ کو بیٹے کے ساتھ محبت ہونا اور باپ کا بیٹے کی حکومت و عزت بڑھانے کے لئے کوشش کرنا ایک فطری تقاضا ہے۔ اس لئے امیر معاویہؓ کو یہ نہ کہ معزود بھی سمجھے جا سکتے تھے لیکن مغیرہ بن شعبہ کی طرف سے کوئی معذرت پیش نہیں ہو سکتی۔ بحوالہ

تاریخ اسلام حصہ دوم مصنف مولانا اکبر شاہ نجیب آبادی صفحہ ۳۶
اسی طرح آگے چل کر مزیدوں لکھا ہے:-
حضرت امیر معاویہؓ کا اپنی زندگی میں مزید کے لئے بیعت لینا ایک سمجھوتہ غلطی تھی۔ یہ غلطی غالباً محبتِ پدری کے سبب ان سے سرزد ہوئی لیکن مغیرہ بن شعبہ کی غلطی سے بھی بڑھا ہے کیونکہ اس غلطی کا خیال اور اس پر عمل ہونے کی جرات مغیرہ بن شعبہ کی تحریک کا نتیجہ تھا، اس لئے حضرت حسنؑ نے فرمایا ہے کہ مغیرہ بن شعبہ نے مسلمانوں میں ایک ایسی تم جاری ہونے کا موقع پیدا کر دیا جس سے مشورہ جانا رہا اور باپ کے بعد بیٹا بادشاہ ہونے لگا۔
(تاریخ اسلام حصہ دوم صفحہ ۱۵)

یہ ہیں وہ خواہد جو تاریخ کے اوراق میں ہمیشہ کے لئے محفوظ ہیں۔ رہا یہ سوال کہ صحابہؓ نے یزید کا ساتھ کیوں دیا؟ تو اس کا جواب ابن خلدون کے الفاظ پڑھئے :-

و اگر دلی عہدی کا مقصد یہ ہو کہ باپ کی میراث اولاد میں محفوظ رہے تو یہ مقاصد دینی سے خارج ہے۔ اس لئے کہ خلافت و سلطنت اللہ تعالیٰ کی عنایت ہے جسے چاہے دے۔ دلی سلطنت کا فرض یہی ہے کہ جہاں تک ہو سکے حسن نیت پر کار بند رہے اور مناصب دینی کو خبیثیت و نفسانیت سے بچائے۔ والملك لله يوقيه من يشاء۔ چونکہ دلی عہد کے متعلق بہت سی باتیں قابل توجہ ہیں اس لئے مناصب معلوم ہوتا ہے کہ ہم انہیں بیان کر کے برائے خود سلف حقہ کی تفصیل کریں۔ اول یہ کہ زمانہ خلافت میں یزید سے جو فسق و فجور سرزد ہوا کیا معاویہ کو دلی عہدی کرتے وقت یزید کے اس فسق و فجور کا علم ہوتا۔ حاشا و کلا وہ اس سے بزرگ تر ہے کہ اس کی نسبت یہ خیال کیا جائے۔ معاویہ تو اپنی زندگی میں یزید کو کھانا سننے سے بھی سرزنش اور منع کرتا رہا۔۔۔۔۔ جب یزید کبار کا مرتکب ہوا اور مسلمانوں کو عام طرد پر اس کا علم ہو گیا تو صحابہ کی رائے اس کے متعلق مختلف ہو گئی۔ بعض نے اس پر خروج کرنے اور نقص بیعت کو واجب سمجھا۔۔۔۔۔ بعض صحابہ نے یہ خیال کر کے کہ خروج و نقص بیعت سے فتنہ برپا ہو گا اور مسلمانوں میں تلوار چلیگی اور پھر بھی یزید سے عہدہ برآ نہ ہو سکیں گے خروج و نقص بیعت کو پسند نہ کیا کیونکہ اس وقت میں تمام بنی امیہ اور قریش کے با اقتدار لوگ یزید کے طرف دار تھے۔

(مقدمہ ابن خلدون کا اردو ترجمہ مقدمہ) اعتراض کرنے والے دوست نے ایک حدیث بخند کا سہارا لے کر یزید بن معاویہ کو معصوم عن الخطا اور اس کے کرکڑ کے متعلق تاریخی حقائق کو محض ایک افسانہ قرار دیا ہے۔ اس ضمن

میں عرض ہے کہ محض صحابی ہونے یا کسی غزوہ میں شریک ہونے سے کسی شخص کی اعمال صالحہ بجالانے سے ٹھٹھی نہیں ہو جاتی خود آنحضرت صلعم کا واضح فرمان ہے ان الاعمال بالخواتم۔

کہ اعمال کا دار و مدار نیک انجام پر ہے۔ اسی طرح فرمان نبوی ہے کہ جس طرح قیامت میں حضرت عیسیٰ علیہ السلام سے ان کے ان صحابہ کے بارہ میں سوال کیا جائے گا جن کو جنت کی کنجیوں کے مل جانے کا وعدہ دے رکھا تھا۔ مگر بعد میں وہ اس وعدہ کے نااہل ثابت ہوئے ان میں سے کسی نے حضرت عیسیٰ پر لعنت کی اور کسی نے رشوت لے کر آپ کو بکڑوا دیا۔ اس امر کا ذکر کرنے کے بعد آنحضرت صلعم نے فرمایا کہ تمہارے دن جب میری امت کے کچھ لوگ دوزخ کی طرف لے جائے جائیں گے تو میں بھی کہوں گا کہ ائمتہ حلیہ یعنی خدا یا ایہ تو میرے صحابہ ہیں۔ اللہ تعالیٰ کی طرف سے جواب ملے گا انک لا تدرک ما احدثوا بعدک۔ تو نہیں جانتا کہ تیرے بعد انہوں نے کیا کیا بدعتیں اختراع کیں۔

بخاری کتاب التفسیر جلد ۳ ص ۷۹) پس جہاں اس میں شک نہیں کسی کا رخیر میں شرکت اپنی جگہ پر انسان کو ثواب کا مستحق بنا دیتی ہے وہاں اگر اس شخص کو ثبات قدم، حسن انجام اور خاتمہ بالخیر میسر نہ آئے بلکہ وہ ایسے اعمال میں مبتلا ہو جائے جو اس کے نیک اعمال کے جھٹ ہو جانے کا موجب ہوں تو اس کے بارہ میں آپ کون سی کارنامی پیش فرماتے ہیں؟ پیش گوئی کا اطلاق بالکل بجا ہے لیکن مستغنیات کا بھی امکان ہر جگہ رہتا ہے صحیح علم خدا کو ہے۔ واللہ اعلم بالصواب۔

اب آئیے ہم آپ کو تاریخ کی روشنی میں قسطنطنیہ کا بھی صحیح نقشہ دکھاتے ہیں۔ لکھا ہے :-

۱۹۵۸ء میں حضرت امیر معاویہ نے قیصر کی طاقتوں کا اندازہ کرنے کے بعد مناصب سمجھا کہ اب قیصر کے دار السلطنت قسطنطنیہ پر زحری حملہ کر کے قیصری رعب کو مٹا دیا جائے اور آئندہ کے لئے عیسائیوں کے حوصلوں کو ایسا پست کیا جائے کہ وہ اسلامی حدود کی طرف

نظر بھڑک نہ دیکھ سکیں۔ انہوں نے قسطنطنیہ پر فوج کشی کرنے کا ارادہ مصمم فرما کر ملکہ مدینہ میں بھی اعلان کر دیا کہ قسطنطنیہ پر مسلمانوں کا حملہ ہونے والا ہے۔ صحابہ کرامؓ میں چونکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی یہ حدیث مشہور تھی اور سب کو معلوم تھا کہ آنحضرت صلعم نے فرمایا ہے کہ

میرپہلا لشکر میری امت کا جو قیصر کے شہر پر حملہ آور ہو گا وہ مغفرت یافتہ ہے؟

لہذا صحابہ کرامؓ میں سے حضرت عبداللہ بن عمرؓ، عبداللہ بن زبیرؓ، عبداللہ بن عباسؓ، حسین بن علیؓ، ابویوب انصاریؓ وغیرہم وعدہ مغفرت کے شوق میں آ کر شریک لشکر ہوئے ایک عظیم الشان لشکر مرتب ہو گیا تو سفیان بن عوف کی سپہ سالاری میں قسطنطنیہ کی جانب روانہ کیا سفیان بن عوف کی ماتحتی میں اپنے بیٹے یزید کو بھی جو صالحہ فوج کا افسر تھا ایک حصہ فوج کا سپہ

سالار بنا کر روانہ کیا یہ لشکر زحری راستے سے روانہ ہوا اور ایک حصہ بڑی راستے بھی قسطنطنیہ کی جانب روانہ کیا گیا مسلمانوں نے قسطنطنیہ کا محاصرہ کیا چونکہ تفصیل مشہور مضبوط اور شہر کا عمل وقوع قدرتی طور پر بے حد مضبوط تھا لہذا یہ محاصرہ اور مسلمانوں کا حملہ کامیاب نہ ہو سکا بعض بڑے بڑے جانثار شہر مرد اسلامی لشکر کے شہید ہوئے۔

(بحوالہ تاریخ اسلام حصہ دوم مصنف مولانا ابر شاہ خان نجیب آبادی ناشر مکتبہ دیوبند ص ۳۷) وہ تاریخ الامت حصہ ہفتم مصنف مولانا حافظ محمد مسلم جیرا جوڑی کے مطابق مسلمانوں نے قسطنطنیہ پر نو بار حملہ کئے پہلا حملہ امیر معاویہؓ کے عہد میں سفیان بن عوفؓ کی سپہ سالاری میں اور نواں آخری حملہ محمد ثانی کا تھا جس میں یہ شہر فتح ہو گیا۔

(ملاحظہ ہو تاریخ الامت حصہ ہفتم ص ۳۷) و ما علینا الا البلاغ

گورونانک جی مہاراج

حضرت مرزا غلام احمد جی مہاراج کی نظر میں

بودنانک عارف مرد خدا۔ راز ہائے معرفت را راہ کشا جماعت احمدیہ کے سنتھ ایک حضرت مرزا غلام احمد جی مہاراج نے جناب گورونانک جی مہاراج کے بارہ میں جو چار پرکٹ کئے ہیں وہ بہت ہی ادنیٰ ہیں۔ آپ کے دجاؤں کے مطابق گورونانک جی مہاراج رب کے پیارے اور سچے مسلمان ہی نہیں تھے بلکہ وہ اسلامی اصطلاح کے مطابق اللہ کے دلی رخصت (دوست) تھے بلکہ وہاں بھی یہ چار رکھتے ہیں کہ جماعت احمدیہ کے بانی حضرت مرزا غلام احمد جی نے گورونانک جی کو اپنا گوردیو کہہ کر پیار اور ستکار دیا ہے اور آپ کی جماعت یعنی جماعت احمدیہ بھی آپ کو اپنا گوردیو کہہ کر پیار اور ستکار دیتی ہے۔ اور آپ کو دلی اللہ سمجھتی ہے سردار پیارا سنتھ جی جو مگر نے اپنے ایک مضمون میں لکھا ہے

” احمدی فرقہ وہ مسلمان ہیں جن کا مرکز قادیان (مشرقی پنجاب) ہے یہ مسلمان جہاں حضرت محمد صاحب اور قرآن شریف کی تعلیم کو مانتے ہیں۔ وہاں دوسرے مذاہب اور فرقوں کے تہذیبوں کو بھی خدا کا ہی روپ کہتے ہیں اور ان کے مذہبی رہنماؤں کی عزت کرتے ہیں۔“ (رقومی سنڈیش ماہر گزٹ ۱۹۵۲ء)

بھائی موہن سنگھ صاحب دیکر ترنارن نے سالہ برس پیشتر حضرت مرزا غلام احمد بانی صلحد احمدیہ کی مشہور کتاب ”ست پونے کے متعلق“ اپنے خیالات یوں ظاہر کئے تھے

” مرزا صاحب قادیان نے ایک کتاب ”ست پونے“ بھی لکھی ہے جس میں انہوں نے شری گورونانک صاحب کو پیروں میں سے پیرا لیاؤں میں سے اذلیا سے بنا کر تعریف کی تھی۔“ من ست ہارنگ ص ۱۷

ایک اور سکھ دووان کا قول ہے

” مسلمان اور خاص کر احمدی مسلمان گورونانک کو کامل مرشد مانتے ہیں۔“ (سنت سیما ہی مارچ سنہ ۱۹۵۲ء)

شاہراہ علیہ السلام پر

ہماری کامیاب تبلیغی اور ترقی ماسعی

لجنہ اہل اللہ و ناصرات الاحمدیہ ساگر کا پہلا سالانہ اجتماع

محترم فہیم النساء صاحبہ صاحبہ رجنہ اماء اللہ ساگر (کرناٹک) رجنہ ازہرین کہ اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے ہمیں مورخہ ۱۵ کو ناصرات الاحمدیہ کے اور مورخہ ۲۶ کو لجنہ اماء اللہ کے پہلے دو روزہ سالانہ اجتماع کے انعقاد کی توفیق ملی۔ فاطمہ علیہ السلام نے منعقد کیا۔ سالانہ رپورٹ اور گزارشیں پیش کئے جانے کے علاوہ دونوں روز ناصرات اور لجنہ کے علیحدہ علیحدہ تلاوت قرآن کریم، حفظ قرآن، خوش الحانی، تقاریر اور دینی معلومات کے سلسلے کر کئے گئے۔ اور نمایاں پوزیشن حاصل کرنے والی ممبرات کو بصورت لفظی تعلمات کا مستحق قرار دیا گیا۔ مگر یہ امر باعث مسرت ہے کہ ایسی تمام ممبرات ناصرات و لجنہ نے اپنے اپنے اقدامات کی رقوم اپنی خوشی سے "سیدنا جلال فند" میں ادا کر دیں۔ فجز اھن اللذخیر۔ مقابلہ جات میں جھنڈ کے فرانس خاکسار اور مکرمہ نازی شمیم صاحبہ آف شھوگ نے ادا کئے۔

احمدیہ مسلم مشن جموں کی خوش کن تبلیغی ماسعی

محترم مولوی عبدالرشید صاحب ضیاء مبلغ سلسلہ جموں تقرر کرتے ہیں کہ غرض زبیر رپورٹ میں جموں سے شائع ہونے والے اخبارات کے مدیران سے ملاقات کر کے انہیں جماعتی لٹریچر دیا گیا اور مسجد احمدیہ مردان ریاکٹان کی شہادت کے ساتھ کی تفصیل ہمیں کی گئیں جنہیں لہ اخبارات نے موثر پیرائے میں شائع کیا۔ اس اندوہناک سماج سے منقطع ایک احتجاجی مراسلہ مرکزی وزیر سیاحت جناب مفتی محمد سعید صاحب سے ملاقات کر کے ان کی خدمت میں پیش کیا گیا جس کے جواب میں موصوف نے حکومتی سطح پر ہر ممکنہ تعاون کا یقین دلایا۔ وزیر موصوف سہماری ملاقات کی خبر اخبار "ریڈوائس" نے شائع کی۔

قرآن کریم کے ڈوگری ترجمہ کے سلسلہ میں رجسٹری لینڈ ریڈوائس کے آرٹسٹ مشی او۔ پی۔ مشرا اور ہیڈ آف ڈی ڈوگری ڈیپارٹمنٹ جموں یونیورسٹی مشی ڈاکٹر چیمپا مشرا سے ملاقات کی گئی اور انہیں جماعتی لٹریچر پیش کیا گیا۔ ہر دو دن ڈوگری ترجمہ قرآن کے تعلق میں کئی کتابیں کا یقین دلایا۔ علاوہ ان میں متعدد دوسرے تعلیم یافتہ اور ذی اثر افراد سے رابطہ قائم کیا گیا اور ان کی مختلف پیغامات پیش کیا گیا جس کے نتیجہ میں ایک دوست کو قبول احمدیت کی سعادت بھی عطا ہوئی۔ اللہ تعالیٰ انہیں استقامت عطا فرمائے اور ہماری حقیر ماسعی کو باو آور کرے۔ آمین

جماعت احمدیہ گلبرگ کے زیر اہتمام جلسہ پیشوا یا یان مذاہب کا انعقاد

محکم قریشی عبدالحمید صاحب ایم اے اڈووکیٹ گلبرگ یونیورسٹی گلبرگ (کرناٹک) تحریر فرماتے ہیں کہ مورخہ ۱۷ کو محترم غلام علی الدین صاحب مرحوم کے مکان پر جلسہ یوم پیشوا یا یان مذاہب منعقد کیا گیا جس کی صدارت محترم غلام حمید الدین صاحب نے فرمائی۔ محرم غلام ناظم الدین صاحب کی تلاوت قرآن کریم کے بعد خاکسار قریشی عبدالحمید محکم استناد خندا حفیظ صاحب محرم غلام ناظم الدین صاحب اور صدر مجلس نے مناسب مقبول تقریریں کیں۔ اجتماعی دعا کے ساتھ جلسہ اختتام پذیر ہوا۔

ڈوگری کارچ شہا پہا پنور میں مبلغ احمدیت کی تقریر

محکم منور احمد خان صاحب ناظم تبلیغ مجلس خدام الاحمدیہ شہا پہا پنور تقریر فرماتے ہیں کہ مورخہ ۸ کو مقامی ڈوگری کارچ میں یہ سماج کی طرف سے ایک سہ روزہ مہتممین کا انعقاد کیا گیا۔ جس میں منتظمین کی جانب سے مذہب اسلام کی نمائندگی کے لئے محکم مولوی تنویر احمد صاحب خدام مبلغ سلسلہ کو مدعو کیا گیا۔ موصوف نے اس سہ روزہ میں کتب مقدسہ کی روشنی میں ہستی باور بخانا اور فیہام امن کے موضوع پر پروردگار نے فرمائی جو سامعین کی دلچسپی کا باعث بنی۔ اور یہ سماج کے ہر دو جوان نے بظاہر خاص

محکم مولوی صاحب موصوف کا شکر یہ ادا کیا۔ سربل سے نکلنے والے کثیر الاشاعت اخبار در امر جلال نے بھی اس تقریر کے بارے میں خبر شائع کی۔

زیر تعمیر مسجد احمدیہ گلبرگ کے لئے احباب و مستورات کا مثالی وقت

محکم مولوی عبدالدین صاحب شمس مبلغ سلسلہ حیدرآباد ضلع دہلی کے علاقہ دارائے راتناہرا کی پہلی نومبائع جماعت گلبرگ میں بظرف آٹھ ایک کتاہ اور صحورت مست احمدیہ زیر تعمیر ہے جس کے لئے مقامی افراد جماعت نے نہ صرف انہیں ہمایا بلکہ اس پر دلوارو کی سہولت تعمیر کے اخراجات بھی از خود برداشت کئے۔ مرکز کے مالی تعاون اور مورخہ ۱۵ کو اجتماع دعا کے بعد جمعیت نے لینس ڈائے جانے کے کام کا آغاز کیا۔ لیکن ہنوز نصف لینس بھی نہ پڑ پاتا تھا کہ منام ہونے اور ہنوز دو دن سے کام کرنا سہولت انکار کر دیا۔ ایسے مرحلہ پر کام کا ٹوک جانا یقیناً پریشان کن تھا۔ مگر جیسے ہی گلبرگ کے نومبائعین احباب اور مستورات کو اس کا علم ہوا۔ بلا تفریق سرور دن جانے لگیں اور ایک ایسے دلی جذبہ کے ساتھ کام میں غفلت گئے کہ جو کام مزدوروں سے کوشش میں نہیں کر پاتے تھے وہ صرف دو گھنٹوں میں مکمل ہو گیا۔ فخر انہیں اللہ تعالیٰ کا شکر ہے۔

دلچسپ تبلیغی پروگرام

محکم مولوی سعید قیام الدین صاحب برقی مبلغ سلسلہ حیدرآباد ضلع دارائے راتناہرا نے مورخہ ۱۵ کو خاکسار اور محکم تاریکی نواب احمد صاحب گلبرگ ایک تبلیغی پروگرام کے تحت امرتسر کے لئے روانہ ہوئے۔ جہاں صحت سے پہلے ریویو اسٹیشن پر موجود پاکستانی ممبروں اور بعض ہندوستانی مسلمان بھائیوں کو پیغام حق پہنچایا گیا اور انہیں بغرض منسلک سلسلہ جماعتی لٹریچر اور اخبار بلدا دیا۔

ریویو اسٹیشن سے فارغ ہو کر ہم جامع مسجد خیر الدین ہا لہزار امرتسر پہنچے۔ جس کے پیش امام مولانا داؤد صاحب اور وہاں پر موجود مسلمان بھائیوں سے اطمینان سے اس طریق پر تبادلہ خیالات کیا گیا۔ انہیں قادیان آنے کی دعوت دی۔ ہفت روزہ قادیان میں ہفت روزہ سا تبلیغی پروگرام بہت کامیاب رہا۔ فاطمہ علیہ السلام

پورٹ یوم تبلیغی جماعت احمدیہ اطالیا

محکم مولوی محمد عمر صاحب جماعتی لٹریچر اور پورٹ یوم تبلیغی پروگرام کے ممبروں میں سے ایک تبلیغی پروگرام باجماعت نماز فجر کی ادا ہوئے سے شروع ہوا۔ بعد صبح ۱۰ بجے سے دوپہر ۱۲ بجے تک سٹیٹ بینک آف انڈیا اطالیا کے چوراہے پر احمدیہ ٹیک اسٹائیٹنگ ہوا گیا۔ وہاں سے پورٹ فاعلہ پر چھائیوں کا ایک عام سیمینار ہوا۔ جس میں دور دور سے مندوبین آئے۔ جوئے سے نادمہ آٹھ بجے ہوئے۔ پورٹ امن مائلوں میں کثیر افراد میں لٹریچر تقسیم کیا گیا اور کچھ قیمتاً بھی دیا گیا۔ بعض ممبروں نے ہفت روزہ کی تبلیغ کے ذریعہ بھی امدیت کا پیغام پہنچایا گیا۔

پاونڈ (ہمارا سٹرا) میں یوم تبلیغی

محکم مولوی انوارت احمد صاحب تبلیغی انچارج میں تقریریں کر کے پورٹ سے محکم میر احمد صاحب مجب شہر جماعت احمدیہ کی تبلیغی سرگرمیوں کو وجہ سے وہاں ان کی کافی مخالفت ہو رہی ہے اور بعض مشرینند عناصر انہیں تنگ کرنے کی کوشش کر رہے ہیں۔ جس میں ان سے تعلق سے پولیس کیخبر اور دیگر مقامی اخبارات سے ملاقات و رابطہ قائم کئے جانے اور سکیم کے کئی افراد میں مشرینند عناصر کو باور میں لایا گیا۔ ان حالات میں محکم صاحب جماعت پورٹ کی خواہش پر خاکسار مورخہ ۱۵ کو پونڈ پیجا باہمی مشورہ سے ڈی۔ آر۔ نور محمد صاحب نے انہیں ہمیں خاکسار کے ساتھ محکم میر احمد صاحب نے ایک صفحہ پر ممبروں کو اور محکم صاحب نے دونوں روز نہایت محنت سے نانا پٹیو کو ڈسٹریکٹ بجوالی میں گولی مارنے کی کوشش کی۔ ہم جو روزہ ایڈیٹنگ میں اسٹیشن میٹرز آٹھ بجے کے بعد ریویو اسٹیشن میں آئے۔ محکم صاحب نے انہیں انہیں سے امداد تک پونڈ میں پہنچا کر اس وقت میں آئے۔ محکم صاحب نے انہیں اپنے ساتھ لے کر جہاں انہیں قادیان میں اور کئی مقاموں پر ہفت روزہ کی تبلیغ کے لئے کام کیا۔ محکم صاحب نے انہیں اپنے ساتھ لے کر جہاں انہیں قادیان میں اور کئی مقاموں پر ہفت روزہ کی تبلیغ کے لئے کام کیا۔ محکم صاحب نے انہیں اپنے ساتھ لے کر جہاں انہیں قادیان میں اور کئی مقاموں پر ہفت روزہ کی تبلیغ کے لئے کام کیا۔

حسابتے دارین حاصل کریں

ڈاکٹر محترم ناظر صاحب اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ قادیان

احباب جماعت ہائے احمدیہ بھارت کے نام سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابع ایڈہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے اہم اور خصوصی پیغام کے نتیجے میں اپنے لازمی چندہ جات کے بچھڑے سال رواں ۸۶-۸۷ء میں اضافہ کرنے والی مخلص جماعتوں اور افراد کی فہرست نفاذت بیت المال آمد کی طرف سے حضور انور ایڈہ اللہ تعالیٰ کی خدمت میں بغرض دعا بھجوائی گئی تھی۔ جس کو ملاحظہ فرماتے کے بعد حضور انور نے خیر نام اللہ احسن الجزاء کے دعائیہ کلمات رقم کر کے تحریر فرمایا ہے کہ :-

(۱) :- ”مندرستان کی جماعتیں اپنے مالی قربانی کے معیار کی طرف بڑھ رہی ہیں۔ اللہ کرے کہ یہ جلد اپنے اعلیٰ معیار کو چھونے لگیں۔ اور پہلے سے بڑھ کر اللہ تعالیٰ انہیں قربانی کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین“

(۲) :- ”پیغام کی اشاعت اور تقسیم کی اطلاع ملی۔ جزاکم اللہ تعالیٰ۔ خدا تعالیٰ اس کے بہتر نتائج پیدا فرمائے۔ اور ہر ایک احمدی کو تقویٰ کے ساتھ شریعت کے مطابق چندہ ادا کرنے کی توفیق بخشے۔ پھر دیکھیں کس طرح یہ سعادت دونوں جہانوں کی حسنت سے آپ کا دامن بھر دیتی ہے“

حضور انور ایڈہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے اظہار خوشنودی پر مشتمل ان ارشادات گزنی کی روشنی میں نفاذت ہذا لازمی چندہ جات کے بچھڑے میں اہتمام کرنے والی جماعتوں اور افراد کی خدمت میں پھر خصوصاً دینی مبارک باد پیش کرتی ہے اور بارگاہ رب العزت میں دعا گو ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کے اعمال اور نفوس اور جذبہ خصوصاً ایثار میں بے پناہ برکتیں عطا فرمائے۔ آمین

اس کے ساتھ ہی ان اہم افراد اور عہدہ داران جماعت جنہوں نے حضور انور کا روح پرور اور بصیرت افروز پیغام پڑھنے اور سننے کے باوجود تاحال اپنے لازمی چندہ جات کو باشرح کرنے کی طرف توجہ نہیں دی۔ ہے کی خدمت میں یہ پیغام بھیجا گیا ہے درخواست بھی کرتی ہے کہ وہ خدارا اپنی اہم جماعتی ذمہ داریوں کو سمجھیں۔ اور اپنی مالی قربانی کو صحیح معیار کے مطابق کر کے حضور انور ایڈہ اللہ کی دعاؤں اور خوشنودی حاصل کرنے کے علاوہ حسنت دارین سے اپنی تھوکیاں بھر لیں۔

احباب جماعت کو ہمیشہ یہ حقیقت اپنے ذہنوں میں مستحضر رکھیں چاہیے کہ کسی بھی رنگ میں خدمت دین کی سعادت حاصل ہونا بذات خود انسان کی خوش قسمتی اور خوش بختی کی دلیل ہے۔

جماعت احمدیہ خدا تعالیٰ کا قائم کردہ سلسلہ ہے۔ جس نے بہر حال ترقیات اور کامیابیوں سے ہلکا ہونا ہے۔ سلسلہ کی خدمت کے لئے رخواہ مالی قربانی سے تعلق رکھتی ہو یا جانی قربانی سے اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے پہلے بھی اللہ تعالیٰ پیدا ہوتے رہے ہیں۔ امد آئندہ بھی ہوتے رہیں گے۔ ہمارے پیارے امام ایڈہ اللہ نے احباب جماعت کو صحیح معیار کے مطابق مالی قربانیاں کرنے کی اہم ذمہ داری کی طرف متوجہ کر لیتا ہے۔ سب احباب جماعت پر احسان عظیم فرمایا ہے۔ پس مبارک ہے وہ بھائی جو اپنے پیارے امام کی اس آواز پر لبیک کہتے ہوئے پوری دلی لباشاقت اور انشراح صدر کے ساتھ اپنے ذمہ لازمی چندہ جات کی باشرح ادائیگی میں التمرام اور مداومت اختیار کرتا ہے۔ اور مالی قربانی کے جہاد میں ہمیشہ تقویٰ کے پہلو کو مد نظر رکھتا ہے۔

میں ایسے تمام مخلصین جماعت کو حضور انور ایڈہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے مبارک الفاظ میں یقین دلاتا ہوں کہ یہ سعادت اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے دونوں جہانوں کی حسنت سے۔ ان کے دامن مراد کو بھرنے کا موجب ہوگی۔ انشاء اللہ۔

پس جلد احباب جماعت کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ حضور انور کے پیغام کو بار بار پڑھیں اور سنیں۔ اور تبلیغی تربیتی اور مالی قربانی کے میدان میں حضور انور افراد جماعت کو جس اعلیٰ و ارفع معیار پر دیکھنا چاہتے ہیں اس کو حاصل کرنے کا عزم صمیم کر کے اپنی کوششوں میں تیزی پیدا کریں۔ نیز عہدہ داران جماعت کی خدمت میں درخواست ہے کہ وہ بھی ان عظیم مقاصد کے حصول کے لئے اولاً خود افسر اور جماعت کے لئے بیٹی۔ تقویٰ اور مالی قربانی کے اعتبار سے ایک نیک

مثال قائم کریں۔ اور پھر افراد جماعت کی فلاح و بہبود اور جماعت کی ترقی کے لئے پروگرام بنا کر اس کو عملی جامہ پہنائیں۔ تو اتر کے ساتھ تربیتی اجلاس منعقد ہوں۔ باجماعت نمازوں میں خدام۔ انصار۔ اطفال کی سونے صندھی حاضر رہیں۔ اور درس و تدریس کا باہرکت سلسلہ شروع کیا جائے۔ تبلیغی پروگرام بنائے جائیں۔ اور حضور انور کے منشاء مبارک کے مطابق جماعت کا ہر فرد پلٹا پھرتا آفریں سبیل بن جائے۔ تا سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی بعثت کے نتیجے میں اس کی موعود فتح اور غلبہ کی عظیم الشان پیشگوئیوں کو ہم اپنی آنکھوں سے پورا ہوتے دیکھ سکیں۔ اور سیدنا حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کا لایا ہوا دین۔ اسلام۔ جلد ساری دنیا پر غالب آجائے۔ آمین سے

بکر شیدائے جوانان تابدیں قوت شود پیدا

بہار و رونق اندر روضہ حالت شود پیدا

اللہ تعالیٰ تمام افراد جماعت کو اپنے عظیم روحانی منصب اور مقام کی اگلی عطا کرے۔ اور اس سے وابستہ اہم جماعتی ذمہ داریوں کو بطریق احسن پورا کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین

جملہ سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم کا انعقاد بقیہ صفحہ اول

کے ساتھ ساتھ اولاد کی تعلیم و تربیت کے لئے دعاؤں پر بھی بہت زور دیا کرتے تھے۔ پس ہمارے لئے بھی ضروری ہے کہ جہاں ہم اولاد کی بہترین تعلیم و تربیت کے لئے آنحضرت صلعم کی ہدایات اور اسوہ حسنہ پر عمل پیرا ہوں وہاں دعاؤں کے پہلو سے بھی کسی غفلت نہ برتیں۔

آخر میں صدر جلسہ محترم ملک صلاح اللہ صاحب ایم لے ناظر اعلیٰ نے خطاب فرمایا جس میں موصوف نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اخلاق فاضلہ کے ضمن میں آپ کے بے مثال عفو و درگزر اور دوست حوصلگی پر واقعاتی رنگ میں تفصیل سے روشنی ڈالی اور سامعین کو تلقین فرمائی کہ وہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ارشادات اور اسوہ حسنہ کو اپنے لئے مشعل راہ بنائیں۔

آخر میں موصوف نے چند دعاؤں کے اعلانات کئے اور اجتماعی دعا کروائی جس کے ساتھ ہی یہ باہرکت مجلس ٹھیک ساڑھے ۱۱ بجے اختتام پذیر ہوئی۔

قائدین متوجہ ہوں

(۱) :- مجلس اطفال الاحمدیہ کے فارم جمندی فارم تشخیص بچھڑے جلد از جلد دفتر مرکزیہ میں بھجوا دیں۔

(۲) :- اسی طرح اطفال الاحمدیہ کے سیکرٹریان کو ناسزہ کر کے ان کی اطلاع بھی جلد از جلد دفتر مرکزیہ کو بھجوائیں۔ مہتمم اطفال الاحمدیہ مرکزیہ

اجلاس کی دوسری تقریر کریم مولانا حکیم محمد دین صاحب ہیڈ ماسٹر مدرسہ احمدیہ قادیان کی تھی۔ آپ کی تقریر کا عنوان تھا۔

”آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی قوت قدسیہ اور اس کی تاثیرات“

آپ نے بتایا قوت قدسیہ سے مراد پاکیزگی کی وہ قوت ہے جس کی بدولت انسان ہر قسم کی بُرائی اور گندگی سے محفوظ رہ سکے اور وہ اعلیٰ مقام حاصل کر لے جس سے دوسرے فائدہ اٹھا سکیں۔ آپ نے فرمایا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ایسے زمانہ میں مبعوث ہوئے جبکہ تمام دنیا ظہور الفساد فی البدن والجمہر کا خوفناک نظارہ پیش کر رہی تھی۔ ایسے حالات میں اللہ تعالیٰ نے آپ کو قہم فاذن کا ارشاد فرمایا۔ چنانچہ آپ نے خدا کی اس آواز پر لبیک کہا۔ امتداد آپ اگرچہ گھبرائے لیکن اس اہم فریضہ کو بُری خوش اسلوبی سے سرانجام دیا۔ اور رفتہ رفتہ صحابہ میں ایک ایسا عظیم روحانی انقلاب پیدا کیا کہ وہ توحید کے اعلیٰ مقام پر ناز ہو گئے اور تلواریں کے سائے میں نعرہ ہائے تکبیر بلند کرنے لگے۔

اجلاس کی آخری تقریر محمودی عبدالحق صاحب نقل نائب ہیڈ ماسٹر مدرسہ احمدیہ نے کی آپ کی تقریر کا عنوان تھا۔ ”حضرت محمد مصطفیٰ کے ارشادات اولاد کی تعلیم و تربیت کے بارے میں موصوف نے چھوٹوں پر رطم بڑوں کی واجبی عزت بچھڑے سے ہی اولاد کی تربیت نمازوں کی ترغیب والدین کی اطاعت و فرمانبرداری اور یتیمی کی کفالت سے تعلق آنحضرت صلعم کے متعدد ارشادات پیش کر کے اپنے مضمون کی وضاحت فرمائی اور آخر میں بتایا کہ حضور کا یہ بھی معمول تھا کہ آپ ظاہری تدابیر اختیار کرنے

افضل الذکر الابرار اللہ الاکرام

(حدیث نبوی صلی اللہ علیہ وسلم)

مبناؤں ۱۔ ماڈرن شو کمپنی ۶/۵/۳۱ لورچیت پور روڈ کولکتہ ۷۰۰۰۰۷

MODERN SHOE CO.

31/5/6 LOWER CHITPUR ROAD.

PH. 275475

RESI. 273903

CALCUTTA - 700073.

الخبر کلہ فی القرآن

ہر قسم کی خیر و برکت قرآن مجید میں ہے۔

(اہم حضرت سیدنا محمد علیہ السلام)

THE JANTA

PHONE - 279203

CARDBOARD BOX MFG. CO.

MANUFACTURERS OF ALL KINDS OF CARDBOARD.

CORRUGATED BOXES & DISTINCTIVE PRINTERS.

15, PRINCEP STREET, CALCUTTA-700072.

محبت سب کے لئے نقیر کسی سے نہیں

(حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ)

پیشکش: سن رائزر پروڈکٹس پرائیویٹ لیمیٹڈ کولکتہ - ۷۰۰۰۳۹

SUNRISE RUBBER PRODUCTS,

2 - TOPSIA ROAD, CALCUTTA - 700039.

خدا کے فضل اور رحم کے ساتھ

کراچی میں میواری سونا کے زیورات بنوانے اور خریدنے کے لئے تشریف لائیں

الموقف بولرز

۱۶۔ غور شید کلاتھو بارکیٹ، حیدری، شمالی ناظم آباد، کراچی (فون نمبر: ۹۱۶۰۶۹)

دینے فطرت کے طرف سے - بقیہ ادا (۲۱)

آئیے اس پر بھی نگے! ہتھوں اچھٹی سی نظر ڈال لیں۔

● کرشنا برنڈ سٹریٹس بزنس گروڈ دہلی کے مالک پرتاپ سنگھ نے خیال ظاہر کیا ہے کہ یہ ایک بڑا ہی نازک مسئلہ ہے اور اسے اسی صورت میں سمجھایا جاسکتا ہے کہ ہمارا سماج اس کے بارے میں نہایت ہی سنجیدگی سے سوچتے اور ان بوجگان کی تکلیفیں اوردکھ اپنے اوبرہ کر دیکھے۔

● لڈھیانہ سے فریڈم فائٹرز ایسوسی ایشن کے جنرل سیکرٹری ہنسراج بھاٹیہ کی رائے ہے کہ میان اور بیوی ایک گاڑی کے دو پیٹے ہیں۔ ان میں سے اگر ایک ٹوٹ جائے تو گاڑی چل نہیں سکتی۔ مگر ہمارے ملک میں بیوی کی موت کے بعد آدمی شادی کر لے تو کسی کو اعتراض نہیں ہوتا۔ جبکہ بیوہ کے معاملہ میں اس بات کو میٹھو ب قرار دیا جاتا ہے یہ دنیاوی خیال ہے۔ سماج کو خانہ برباد مرد اور بیوہ دونوں کو دوبارہ شادی کر لینے کا مشورہ دینا چاہیے۔ دوسری شادی کرنے میں کوئی گناہ نہیں بلکہ ایسا کرنے سے باعزت زندگی بسر کی جاسکتی ہے۔

● رعیتہ منڈی منسج انرسر کے بزرگ امرناٹھ جی لکھتے ہیں کہ وہ زمانہ گزر گیا جب لڑکی ساری عمر جہنم میں پڑی رہتی تھی۔ میرے خیال میں بیوہ کو دوسری شادی ضرور کرنی چاہیے۔

● جینیا رام چندر موثرا۔ ابور کے خیال میں اگر عورت جوانی میں بیوہ ہو جائے تو اس کا بیاہ ضرور کر دینا چاہیے۔ کیونکہ فی زمانہ بیوہ کو درد کی ٹھوکریں اور رشتہ داروں کے طعنے سہتے رہنے پڑتے ہیں۔ رہا یہ سوال کہ دنیاویوں اس کو کیسے برداشت کریں گے؟ تو اس کے لئے بڑے لوگوں کو آگے آنا چاہیے۔ انہیں اپنے عزیزوں کی دوسری شادی سے گریز نہیں کرنا چاہیے۔

● انور چراغ مالیر کوئلہ کی رائے ہے کہ عقد ثانی قدیم اور جدید دور کا ایک اہم مسئلہ رہا ہے۔ کوئی ہم سفر جب کسی انجانے موٹر پر ساتھ چھوڑ دیتا ہے تو زندگی درد کی تہا میں رسک اٹھتی ہے۔ ایسے میں کوئی کیا کرے؟ بیٹے دنوں کی یادیں آخر تک مہارادے سکتی ہیں؟ جب ہم سفر ہی ساتھ چھوڑ گیا تو پھر اس کے قدموں کے نشان کب تک ونا کریں گے؟ زندگی ایک حقیقت ہے خواب نہیں۔ حقیقت کو نظر انداز کرنا اپنے آپ سے غداری کرنا ہے۔ عقد ثانی ایک معاشرتی مسئلہ ہے اس کا حل بھی ہم کو اسی نظر سے تلاش کرنا چاہیے۔

● اس تقار خانے میں طوطی صفت صرف ایک سخن نویت لال منوج ماگ فینسی کلاتھ ہاؤس ریواڑی ہی ایسے ہیں جنہوں نے محض اس بنیاد پر کہ ہندو گرتھوں میں کہیں ہی عقد ثانی کا ذکر نہیں ملتا اسے تنکرہ باپ ہی نہیں بلکہ ہماپا پ قرار دیا ہے۔ ان کی خدمت میں بڑے ہی ادب کے ساتھ عرض ہے کہ اگر ہندو گرتھوں میں دیکھی ہدایات ہی آپ کے لئے قابل عمل ہیں اور ان سے ردگدانی اختیار کرنا ہماپا پ ہے تو پھر آج سارا ہندو سماج رقم سستی کے بارے میں رگید اور منوسمتری کی واضح اور تاکیدی ہدایات کو کلیتاً خیر باد کہہ کر اس ہماپا پ کا کیوں مز تکبہ ہو رہا ہے؟ آپ کو چاہیے کہ سب سے پہلے سستی کی اس رقم کو دوبارہ زندہ کریں، تب نہ بائس رہے گا۔ ہنسری کے مصداق ہندو سماج میں نہ تو کوئی ودھوا زندہ رہے گی اور نہ ہی اسے پسر وواہ کے ہماپا پ کا مرتکب ہونا پڑے گا اور یوں سماج کا یہ مسئلہ از خود حل ہو جائے گا۔ اس سلسلہ میں ان سے ہماری دوسری گزارش یہ ہے جس سے انہیں بھی انکار نہیں ہو سکتا کہ شادی و بیاہ مرد اور عورت دونوں کی فطری ضرورت ہے۔ اگر ودھوا کے لئے اس فطری احتیاج کو پسر وواہ کے ذریعہ پورا کرنا ہماپا پ ہے تو پھر اسی احتیاج کو پورا کرنے کے لئے انسان کا پہلی مرتبہ شادی و بیاہ کے بندھن میں بندھنا بھی ہماپا پ کے مترادف ہونا چاہیے۔ جبکہ ہمارے سناٹے تو شری رام چندر جی ہماراج، دیگر راج شری کرشن جی ہماراج، شری گورونامک دیوجی اور ان جیسے ہزاروں دوسرے کشیوں، ٹینیوں اور سنتوں کا نونہ اس رنگ میں موجود ہے کہ انہوں نے شادی شدہ زندگی بھی لڑائی اور ایشور کے سچے جھگت بن کر دنیا کو بجاتا کا راستہ بھی دکھا یا حقیقت بھی یہی ہے کہ گھر اور گرتھی میں بڑے بغیر ایمان اور روحانیت کی تکمیل ممکن نہیں۔ اسی لئے اسلام نے البت کا حقیقت (بصفت الایمان حدیث نبوی) کے انتہائی جامع اور حکیمانہ الفاظ میں نکاح کو ایمان کا نصف حصہ قرار دیا ہے جو اس کے دین فطرت ہونے کا ایک زبردست ثبوت ہے۔ وہو المراد

(خوار شید احمد انور)

ہر قسم اور ہر ماڈل کے

موتور کار، موٹر سائیکل، سکورٹس کی خرید و فروخت اور تبادلہ کیلئے (ٹوٹو گنگن کی خدمات حال فرمائیے۔)

AUTOWINGS

13-SANTHOME HIGH ROAD, MADRAS-600004.

PHONE 76360 74350

آٹو ونگس

بَشْرِكْ رِبَاكَ نُوكِيْ اِلَيْهِمْ مِنَ السَّمَاءِ { تیری مدد وہ لوگ کریں گے جنہیں ہم آسمان سے وحی کریں گے }
 (ابہام حضرت مسیح پاک علیہ السلام)

پیش کشی کے لیے { کرشن احمد گونم احمد اینڈ برادرز، سٹاکسٹ جیون ڈریسینز۔ مدینہ میدان روڈ۔ بھدرک۔ ۵۶۱۰۰ (اڈیسہ)
 پروفیسر ایبٹس۔ شیخ محمد تونس احمدی۔ فون نمبر: 294

میری سرشت میں ناکامی کا خمیر نہیں!!

(ارشاد حضرت باقی سلسلہ عالیہ احمدیہ)
 NO. 75, FARAH COMMERCIAL COMPLEX
 J. C. ROAD, BANGALORE - 560002.
 PHONE NO. 228666.
 محتاج و عاقل اقبال احمد جاوید مع برادران ہے۔ این روڈ لاٹنر
 اینڈ ہے۔ این انٹرپرائسز

”فتح اور کامیابی ہمارا مقدر ہے“
 ارشاد حضرت ناصر الدین رحمۃ اللہ تعالیٰ

احمد الیکٹرانکس کورٹ روڈ، اسلام آباد۔ (کشمیر)	گڈ لک الیکٹرانکس انڈسٹریل روڈ، اسلام آباد (کشمیر)
---	---

ایمپائر ریڈیو۔ ٹی۔ وی۔ آؤٹسٹیشن اور سٹیشن کی سیل اور سروس!

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام

- بڑے بڑے چھوٹی پر رسم کروا کر انسان کی تحقیر۔
- عالم بزرگان کو نصیحت کروا کر خود شافی سے ان کی تذبذب۔
- امیر بزرگوں کی خدمت کروا کر خود پسندی سے ان پر تکبر۔

(کشی زنج)
M. MOOSA RAZA SAHEB & SONS.
 5- ALBERT VICTOR ROAD FORT.
 GRAM:- MOOSA RAZA } BANGALORE - 2.
 PHONE:- 605558.

”پندرہویں صدی ہجری غلبہ اسلام کی صدی ہے“
 (حضرت خلیفہ المسیح ثالث رحمۃ اللہ تعالیٰ)
 (پیشکش)

SARAS Traders
 WHOLE SALE DEALER IN HAWAI & PVC CHAPPALS.
 SHOE MARKET, NAYAPOL, HYDERABAD - 500002.
 PHONE No. 522860.

”قرآن شریف پر عمل ہی ترقی اور ہدایت کا موجب ہے۔“ (ملفوظات جلد ۱۰، ص ۱۰۱)
 فون نمبر: 42916
 میٹرام ALIED

الائسڈ ہیرڈس
 سیلانرز۔ کرشڈ بون۔ بون سیل۔ بون سینیوس۔ ہارن ہونش وغیرہ
 (پیشکش)
 نمبر: ۲/۲/۲۴ عقب کچی گورہ ریلوے سٹیشن۔ حیدرآباد ۲ (آندھرا پردیش)

”مخبرت کی اللہ علیہ وسلم پر کمالات نبوت ختم ہو گئے۔“
 (الحکمہ ارجوان ۶۱۹۰۵)



پیش کشی کے لیے۔ آرام دہ، مضبوط اور دیدہ زیب ریشمیت ہووے گی چھل نیز ربر، پلاسٹک اور کنوئس کے جوڑے